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A magyar Ballplatz
Nemes András gróf képvisel­

te tegnapig Magyarországot a 
tómai Quirinálban és nem ta­
gadjuk. hogy a nemes gróf ró­
mai követségéről jóformán csak 
most szereztünk tudomást, hogy 
lemondott. Évek óta ez a lemon­
dás volt Nemes gróf egyetlen Ko­
moly követi ténykedése, egyéb­
ként teljes visszavonultsághan 
élt mindentől, de Légióként a 
követi teendőitől. A római inter­
parlamentáris# konferencia ma­
gyar csoportját az elmúlt na­
pokban nem volt módja derék 
exkövetiinknek elkerülni és igy 
a hosszú kövctcskcdés után ki­
tűnt. hogy giói Nemes botrá­
nyos tájékozatlansággal és nem­
törődömséggé! képviseli hazáját 
kurópa egyik nagyhatalmának 
fővárosában.

A magyar delegáció legtöbb 
tagja kormánypárti képviselő 
volt. tehát nincs semmi okunk 
kételkedni állításukban, mely 
szerint a magvar kormány meg­
bízásából és a magvar állam 
pénzén Rómában kéjköveteske- 
dő gróf minden hivatalos lépésé­
vel hibát hibára halmozott. A 
delegáció néhány felháborodott 
tagja érdeklődni kezdett gróf 
Nemes viselt dolgai után és igy 
kiderült, hogy a nemes gróf egy 
alkalommal az olasz királynak 
arra a kérdésére, liogv mennyi 
területet vesztett Magyarország 
Trianon révén, lakonikusan igv 
válaszolt:

— Nem tudom.
Kiderült az is. liogv gi ót" Ne­

mes azt sem tudja, kik ma Ma­
gyarország miniszterei, sejtelme 
sincs hazája bel- és külügyi vi­
szonyairól és legvégül csak 
nagy néha lehet a követség táján 
látni.

Gróf Nemes, a nemes gróf, a 
delegáció tagjai felháborodásá­
nak hallatára megtette k;’i.l| V- 
ségét: lemondott. I >e nem tette 
meg kötelességét a magvar kor­
mány, amely az ő képviseletére 
bízta évekig érdekeink sorsat 
Olaszországban. A kisantant 
minden külpolitikai sikerét I ria- 
nonnal együtt ravasz és ügyes 
diplomatáinak köszönheti. A kis­
antant diplomáciája a külföldi 
propaganda válogatlan eszközei­
vel küzd Trianon megszilárdítá­
sáért egyre fokozódó erővel 
ugyanakkor, amidőn a magyar 
Kői mán v gróf Nemesnél nem 
talált kiilöinb római, nagykövetet.

Ila ez a kis ..incidens" a jó 
békeidőben történik, talán moso­
lyogtunk volna rajta. Ma azon­
ban sírásra görbül a szánk es 

\ enkezve temetjük arcunkat 
tcn\ ereinkbe.

Zita királynénak nyugdijat adnak
London, május 2. A iuiíívköve­

tek tárnicsa hír szerint azt az 
instrukciót kanta a naiivhutal­
muk kormányaitól. Iwny foglal­
kozzék Zita királyné an vagi 
helyzetével. Állítólag az a terv 
kerül megvitatásra, liogv Ausz­
tria, Magyarország és az utód­
államok közösen nyiladdal fo­
lyósítsanak az özveav királynál 
I észére. Amennyiben Magyaror­
szág egymaga óhajtana Zita ki­

rályné eltartásáról gondoskodni, 
éhez a népszövetségi főbiztos 
hozzájárulása lenne szükséges.

Mint a Neue Freie Presse ér­
tesül. egy volt budapesti követ 
a királyi család megbízásából 
már hosszabb idő óta tárgyal a 
nagykövetek tanácsával, a tár­
gyalások azonban azt mutatják, 
liogv a királyi család nem nyug­
dijat. hanem zár alá vett vagyo­
nának felszabadit ásóit óhajt iá.

Az ellenzéki blokk keddre halasztotta 
állásfoglalását a passzivitás kérdésében
A Kossuth párt értekezlete a passzivitás fentartása

mellett döntött

Az ellenzék köreit a passzivi­
tás kérdése élénken foglalkoz­
tatja. Az ellenzéki blokk intéző- 
bizottsága pénteken tartotta 
meg azt az értekezletet, ame­
lyen határoznia kellett a passzi­
vitás további fentartásárói vwv 
abbanhagyásáról. Az értekezlet 
lefolyásáról a következő jcköl­
tést adták ki:

Az aktivitás es passzivitás 
kérdésében az intézőbizottság 
még végleges határozatot nem 
hozott, mivel ezt a kérdést előbb 
a blokkban egyesült minden párt 
tagjaival még külön tárevalia le. 
Tz ügyben az intézőbizottság 
legközelebbi ülését kedden, má­
jus 5-éti, délután öt órakor tártát 
a Demokratikus Szövetség Mér­
leg-utcai helyiségeiben, amikor 
is az összes aktuális politikai 
kérdésekkel is foglalkozni fog.

A keddi illésig tehát az egyes 
pártok külön foglalnak állási a 
passzivitás kérdésében. A szo­
ciáldemokrata párt romi-
ismeretes, a párt a passzivitás 
feltétlen fentartása mellett van.

Ma a Kossutli-párt igazgató­
tanácsa tartott értekezletet Pú­
pért Rezső elnöklésével: az ér­
tekezleten a párt valamennyi 
képviselő tagja résztvett. I öb- 
hen felszólaltak és valamennyien 
hangsulvoziták, liovv semmi ok 
sincs arra. hogy a passzivitást 
feladják, mert alkalmasabb har­
ci modornak tartjak a passzivi­
tást. mintsem hpgv a parlament­
be való bevonulással a Bethlen­
em. alkotmáuvosdi iáfákhoz se­
gédeszközt nyújtsanak. A Kos- 
suíh-párt énmi ezért elhatározta, 
how II blokkban a passzivitás 
további fentartása mellett foglal 
állást.

Magyar-amerikai 
szerződés

New York. május 2. Az ameri­
kai-magva i kereskedelmi szer­

ződés megkötésére vonatkozó 
tárgyalások befejezés előtt álla­
nak. Minden valószínűség sze­
rint a legközelebbi napokban 
már sor kerül a szerződés alá­
írására. A szerződés főbb pont­
jaiban teljesen megegyezik a 
nemrég ratifikált német-amei hsai 
szerződéssel.

300 milliárdos belföldi 
kölcsön a mezőgazdaság­

nak
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Mint félhivaitalosan jelentik, a 

regnapi minisztertanács beha­
tóan foglalkozott a földhitel kér­
désével. A pénzügyminiszter kö­
zölte a minisztertanáccsal, liogv 
előreláthatólag a jövő héten 
konkrét hívásiatokat fog ebben 
az irányban előterjesztem. Fezzel 
kapcsolatban foglalkozott a mi- 
m-ztertanács az ugvnevczm 
zöldhitel kérdésével is. ami l e­
nézve a pénzügy miniszter kilá­
tásba helyezte, hogy ennek a 
kérdésnek is gvors megoldásá­
ra törekszik.

Értesülésünk szerint a kor­
mánynak az a terve, hogy mi­
után a külföldön nem sikerült hi­
telt szerezni, belföldi hitellel pró 
bálin megoldani a mezőgazdasá­
gi hitel kérdését olvankénen. 
hogy .100 milliárd hitelt folyásit 

mezőgazdaságnak és a jelzá­
logleveleket a kormány megkí­
séreli angol pénzpiacon elite 
lyezni.

A budapesti tábla is felmentette a csongrádi 
bombapör vádlottjait

Budapesti tudósítónk jelenti:
A csongrádi bombapór főtár­

gya iá sát tegnap és ma folytatta 
a budapesti Ítélőtábla. Kihallgat­
ta a tábla a vádlottakat, majd 
Ruttkay Ödön belügyminiszteri 
titkárt, aki kijelentette, hogy a 
nyomozás alatt nem verte a 
rendőrség a vádlottakat. ami ki­
derüli a belügyminisztériumban 
megindított fegyelmi vizsgálat 
során is.

A perbeszédek folyamán Kéli­
ier főügyész ientartotta a vá­
llat.

Ma délután 3 órakor hirdette ki 
a tábla az Ítéletet, amely, helyben 
hagyta a törvényszék felmentő 

ítéletét.
Az elnök rövid kivonatban is­

mertette az indokolást, amely 
szerint a táblának valónak kel 
letI elfogadni azokat a tényeket 
amelyekéi az elsőfokú birósdg 
megállapított és nines olyan bi­
zonyító anyag, melynek alapján 
a vádlottak elten megnyugtató 
módon marasztaló ítéletei lehet­
ne hozni. Az igazságügyi orvosi 
tanács vélemény«: szerint valaki­
nek 11 talmin szerzett sérülései 
egykét napon belül gyógyulnak, 
lehál B ölön vittek <■ sérüléseire 
vonatkozó vallomásai a táblá­
nak cl kellett fogadnia. Bölönyi- 

1 vei kapcsolatosan nemcsak az

avert bizonyítást, liogv kenv- 
szer alatt tette vallomását, liá­
néin sikerült neki alibit is bizo­
nyítani. Felemlíti az indokolás a 
többi vádlott védekezését, bogy 
a vizsgálóbíró előtt azért nem 
vonták vissza beismerő vallomá­
sukat. mert féltek, liogv vissza- 
kisérik őket a rendőrségre, k.zl 
cl kellett fogadni mert a vádlot­
tak közül Fiitöp Andort és egy 
társát tényleg visszak isért ék a 
rendőrségre.

Ruttkay miniszteri titkár vallo­
másából kiderül, hogy legalább is 
jelen volt a vádlottak bántalma 

zásánál

Kéler főiigyészhelvcttcs kije­
lentette. liogv miután a tábla el­
fogadta az elsőfokú Ítélet indo­
kolását és azon az alapon hely­
benhagyta a felmentő ítéletet, 
hogy nincs bizonyítva, liogv a 
vádlottak követték cl a bűn­
tényt. ez esetben oemrvoslatnak 
helye nincs s

a felmentő Ítéletet tudomásul veszi.
Fábián Sándor a sértettek 

képviseletében semmiségi pa­
naszt jelentett be azon az ala­
pon. hogy annak idején a Kúria 
csak az clsofokn tárgyalással 
hízta meg a szolnoki törvényszé­
ket s igy a íelebbviteli tárgya
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Idsrtt a szegedi tábla lett volna 
illet ékes.

A védők ezzel szemben azzal 
érveltek, hogy a. felmentő Ítélet 
;i főügyész megnyugvásával 
jogerőssé vált s igv l’ábiámiak 
nincs joga semmiségi panaszt 
bejelenteni.

A rendőrkerületek 
uj beosztása

A d< breeeni rendörkeriilet 
lényegesen kibővült

\ belügyminiszter legújabb 
rendeletével az állam rendőrség
kerületi rend őrfők a ni tan v saga i-
i,ak számát kettővel e síikké il­
lette és a rendőri szervezetek 
uj beosztását rendelte el, 
ugyanis az országot üt reuvlőr­
kerületre osztotta. Az első a 
budapestvidéki, második a deb­
receni, harmadik a szegedi, ne­
gyedik a székesfehérvári, ötö­
dik a szombathelyi Az uj be­
osztás folytán a miskolci rend - 
öríőkaiiitánvság és a hozzá tar­
tozó kirendeltségek beleolvad­
tak a debreceni kerületbe. A 
rendelet alapián a kibővült deb­
receni kerülethez tartoznak: 
t jebreccn. Hajdúböszörmény,
1 lajduhadház I laidtinánás. Haj­
dúszoboszló, Karcag, Kisújszál­
lás, Mezőtúr. Miskolc. Nvircgv- 
iiáza, Sátoraljaújhely, lurkeve 
rendőrkapitánysága, a diós­
győri rendőri kirendeltség, a 
bánrévei biharkeresztesi. hi­
dasnémeti. 11 virábrá11 vi és zá­
honyi határszéli kirendeltségek

Május nlsején a külföldön 
nem volt rendzavarás

Május elseje, a világ munkás­
ságának ünnepe egész Európá­
ban csöndesen telt el.

kon d o 11 b a 11 a Hvde Park­
ban volt nagy népgviilés. Ilyen 
feline'll táblákat hordoztak: 
Vesszen a kapitalizmus! Támo­
gassátok S z. ovié (Oroszországot! 

c a mílitarizmussal!
H á r i s h a 11 teljes nvugalom- 

Pan telt el a nap. Az autotaxi- 
vádlalat soffőrjei is sztrájkoltak 

baloldali lapok nem jelentek 
meg.

B e r 1 i n b e 11 a szakszerve­
zetek harminc gyűlést tartottak. 
A hivatalokban rendesen dol­
goztak s a gyári munkásság 
legnagyobb része is megjelent 
az üzemekben.

Olasz 0 r s z á g b a 11 a 
kasziinvt nem \olt teljes, a 

rendőrség több városban össze- 
fogdosta a sztráikra izgatókat

Ausztriában május el­
seje állami ünnep s igv a mun 

asziinct még szigorúbb volt 
vasárnap. Becsben látvá­

nyos tornaverseny volt. este a 
városházát kivilágított;

Szófiában az általános 
gyász fialt nem volt nyilvános 
felvonulás.

M o s v k v ái I) a 11 vörös /.ász-

burzsoázia ellen.

A római magyar követ lemondott
Nemes gróf és a római interparlamentáris konferencia tagjai 
között súlyos konfliktus történt — A lemondott követ nem 
tudja, mennyi földet rabolt el Trianon ~ Berzeviczy Albert 

lesz Nemes gróf utóda

e-
ilml ,1 
népek 
körül, 
és

voltak 
Balgá­

éi len.

Budapest, május 2. Politikai 
örökben nagy feltűnést keltett1 

gróf Nemes Albert római ma­
gyar követ lemondása, amelyet 
az. inparkimeutáris konferál­
ja magyar csoportjának római 
tartózkodásával hoztak kapcso­
latba. Az elterjedt hírek szerint 
a delegáció tagjai Rómába meg­
érkezve, a legnagyobb elesodál- 
kozással beszéltek arról a fogya­
tékos és az országok mai verse­
nyében példátlanul felületes urná­
ról. ahogyan Magyarország ér­
dekei Kómában képviselve van­
nak. Gróf Nemes Albert, akinek 
a felesége olasz hercegnő. Két­
ségtelenül jelentékeny összeköt­
tetésekkel rendelkezik az. olasz 
udvarnál és helvét megállhat.a 
addig, amig Magyarország a 
teljes külpolitikai clzárkózottsá- 
gában volt. Hires esete gróf Ne­
mes Albcrtnck az. hogy 

amikor egyizben az olasz király 
az iránt érdeklődött nála. hogy 
mekkora területet veszített .Ma­
gyarország. nemes egyszerűséggel 

azt válaszolta: Nem tudom
Valahányszor a d cl;c gátasuk- 

ik a követtel érintkezniük kel­
lett. liléiden egyes alkalommal 
kínos bizonyossággal kiderült, 
liogv t, követ nem tutija, kikkel 
áll szemben, azt sem India. Ma­
gs arm szögön kik a miniszterek 
és általában a hazai viszonyok­
ról semmi tájékozottsága nines. 
Tájékozatlansága folytán a sze­
mélyi incidensek egész soroza­
ta merült fel. olyannyira, hogy 
tíz általa adott teára több ma­
gyar képviselő el sem ment. To­
vábbi fejleménye volt ezeknek 
az incidenseknek Huszár Ká­
lóiénak az az elhatározása, 
hogy gróf Nemes Albert tevé­
kenységet idehaza a nemzetgyű­
lés nyílt ülésén fogja elbírálni és 
a. kormány figyelmébe ajánlani. 
A kormánypárti klubhelyiségben 
már most a dolgok további felie­
mé ivét a következőképen adják 
elő:

Nemes gróf értesülvén a 111a- 
gvar delegációnak ellene irányu­
ló hangulatáról, egyik bizalma­
sát t!küldte a delegátusokhoz, a 
hol aztán ez értesült Huszár Ká- 
■oly elhatározásáról. — A gróf 

gbizotíja később ismét vissza­
jött és közölte a követnek azt az 
üzenetét, hogy ő máris elhatá­
rozta lemondását. tyéri a delegá­
tusokat. liogv a romai inciden­
sekhez itthon további konzekven­
ciáikat ne fűzzenek. A delegátu­
sok még arról értesültek, hogy

arád Semes Albert lemondását 
állítólag Írásban már el is küldte 
a kormánynak. ,

A Kormány pántban, ahol mind­
erről csütörtökön szó volt. a 
képviselők között az az egyön­
tetű febogás nyilatkozott meg.

liogv olyan fontos pozícióra, a 
milyen a római követség, csak 
feltétlenül rátermett és az ola­
szok előtt is tekintéllyel hl ró fér­
fit kell kinevezni. Ebből a szem­
pontból nagy nyereségnek tarta­
nák azt. Inti ennek az állásnak 
az elvállalására sikerülne meg­
nyerni Berzeviczy Albertet, aki 
tick neve az olasz társadalom 
széles rétegeiben, de különösen 
tudományos körökben ismert és 
népszerű.

Súlyos fegyházra ítélték a gyilkos szétégi legényeket
Hízó Lajos öt, D. Mile Géza három és félévi fegybázat kapott 

_ Az ügyész és a védő felebbeztek

A debreceni kir. törvényszé­
ken ina délelőtt 9 órakor foly­
tatták a szerep! legények ügyé­
ben a főtárgyalást.

A bizonyítási cliáiás befejezé­
se után Kádár István dr. kir. 
li nes/ tartotta meg vádbeszé­
dét. A vádat fen tartom mond­
ta és a tárgyaláson elhangzot­
tak alapján is gyilkossággal vá­
dolom Hízó Lajost és I). Mile 
(iccéit. Hízó Lajos, az elsőrendű 
vádlott maga sem tagadja, liogv 
mée ükkor is ütötte törököt, 
imiikor az már az életveszélyes 
kanicsapástól találva a földre 
zuhant. IX Mile Géza tagadás­
ban vau. de bűntársának és 
több tanúnak a vallomása két­
ségtelenné teszi, hogy ö is ré­
szes Török halálának előidézésé­
ben és ö ütötte kardiéival tejbe 
Törököt. A gyilkosság be igazo­
lást nyert, kérem őket ebben bű­
nösnek kimondani és a legszi­
gorúbb büntetéssel sújtani.

Aezél Jenő dr. védőbeszédé­

ben hangsúlyozta, liogv előre 
megfontoltságról szó nem lehet. 
mert ha el akarták volna pusz­
títani Törököt, lett volna más al­
kalmuk és bizonyara nem az 
emberekkel zsúfolt korcsmát vá­
lasztották volna ki a leszámolás 
helyéül.

A végzetes verekedést nem 
Hizéiék kezdték, ezt a tanuk is 
igazolták. Török állandóan ül­
dözte és gúnyolta Hl zóókat és 
többször meg is támadna őket. 
Mindegyik legény részeg volt, 
Hl zóék annyira, hogy jóformán 
nem is tudták, mit csináltak. — 
Enyhe büntetést kért.

A bíróság rövid tanácskozás 
után kihirdette az Ítéletet, amely 
szerint bűnösnek mondta ki Hí­
zó Lajost és l). Mid' Gézát szán 
dékos emberölés bűntettében és 
ezért Hízó Lajost öt évi. 0. Aliié 
Gézát pedig három és fél évi 
fegyházra ítélték.

Az Ítélet ellen az ügyész és a 
védő felebbezést jelentettek be.

Elkészült Debrecen három vá­
lasztókerületének ideiglenes 

névjegyzéke
A névjegyzékeket május 16-tól 

június I I lg közszemlére bocsájtják
Magoss György dr. polgármester, 

mint a központi választmány elnöke, 
a nemzetgyűlési képviselő választói 
joggal bírók ideiglenes névjegyzéké­
nek közszemlére tételéről a követke­
ző hirdetményt bocsátotta ki:

l.rtcsitcm a város közönségét, hogy 
a választójogi rendelet .17. S-a folytán 
a Debrecen vz. kir. város területén lé­
vő bárom választókerület választóinak 
a központi választmány által elkészí­
teti ideiglenes névjgyzékét a kihagyot­
tak jegyzékével együtt a városháza 
közgyűlési termében folyó évi május 
hó 16-tól június Int 14-ig bezárólag na­
ponkint reggel N órától déli 12 óráig 
közszemlére fogom kitenni, l’.zen idő 
alatt a névjegyzéket, továbbá a killa-

TRENCSÉMTEPLIC
csodás sikerrel gyógyít

csúzt, Részvényt, ischiast.
Ideális tavaszi kúrák. Napi penzió (lakás, étkezés) az elöidényben 40 ék. 
33"á utazási kedvezmény. Prospektus és felvilágosítások : Fiirdöigazgatóság 
Trenclanske-Teplice, Lafayette áruház», Budapest, V., tipét körút 

21, vagy Telefon 81—70,

UHMH
Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.
Egyedárusitás és főraktár; CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknak eredeti forrásárak.

gy. ttak jegyzékét a polgármesteri hi 
vatál meghízottja jelenlétében napon­
kint (ünnepnapon is) reggel 8 órától 
déli 12 óráig mindenki megtekintheti 
és a megbízott jelenlétében a jelzett 
határidőn belül, köznapokoti délután -

6 óráig lemásolhatva.
Az ideiglenes névjegyzék ellen satut 

személyét illetőleg mindönki felszólal­
hat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes 
névjegyzékben fel van véve, jogában 
áll abban a választókerületben, ameH - 
nek választójaként felvétetett, a név­
jegyzékbe történt bármely felvétel 
vagy kihagyás miatt felszólalni. A fel­
szólalások Írásban a központi választ­
mányhoz ináius 16-tól május ho dii-ig 
bezárólag a városháza közgyűlési tű­
mében nyújthatók be. A felszólaló kö­
teles felszólalását indokolni és mellé­
kelni. illetőleg bemutatni azokat az ok­
irati bizonyítékaikat, amelyeknek meg­
szerzése az egyes egyéneknek módjá­
ban állhat, azokra a bizonyítékokra 
pedig, amelyeknek megszerzése az 
egyeseknek nem áll módjában, akként 
köteles felszólalásában utalni, bogi 
azok feltalálhatok vagy beszerezhetők 
legyenek, kanak, aki fel akar szóla ni. 
a választójogi rendelet 38. S-a értei­
mében minden hatóság, közhivatal, 
közhivatalunk, lelkész, nyilvános jelle­
gű intézmény, egyesület, alapítvány es 
nyilvános számadásra kötelezett válla­
lat köteles haladéktalanul rendelkezi ■ 
sérti bocsátani mindazokat az adato­
kat. amelyek a felszólalásban feliz­
zottak bizonyítására szükségesek.

A felszólalás olyan változásra is ala­
pítható, amely az összeírás óta állott 
be. \ felszólalásban uj bizonyíték is 
felhozható. A felszólalónak, amennyi­
ben kivárna, a felszólalás átvételéről 
elismervény adatik. A beérkező felszó­
lalásokra mindazok, akiket a felszó*.
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Uilás joga megillet, május K-tol Jumus 
hó 14-ig bezárólag iri.sha.i_ 
leket nyújthatnak be. Az nsz,evei ­
ket ugyanolyan mád«,.« kel megszu- 
keszteni és benyújtani, mint a íclv-o- 
hilásokat.

Május vígén lesz 
a Békessy Béla emlékverseny

A debreceni Békessy Béla Vivő 
Club ez évi Békessy Béla emlékver­
senyét május 24-én rendezi az Arany 
Bika dísztermében. A BBVC évenkmt 
r.-ndezni szokott országos kardemlek- 
verscnyc mindenkor az ország leg­
jobb, legelső klasszis» vivőit gyűjti 
ü<szé Debrecenbe, úgy. Itog.N a ma­
gyar kardvívás hősi halált halt rep­
rezentánsának emlékére rendezett 
versenyek valósággal iiókolimpiász,
jellegűek. ..............

A Békessy Béla Vivo Uno, «mely 
rövid néhány esztendei működé', után 
agilis munkával a vidék, egyesületek 
élére küzdötte föl magát, máris nagy­
szabású előkészületeket tesz a május 
IM-iki emlékversenyre, amely elörelái- 
h.,tőing nemcsak országos érdeködés- 
rc számottartó sportesemény, lumen: 
társadalmi esemény is lesz.

A Békessy-emlék verseny arról is 
hires, Iftgy a leggazdagabban díjazott 
kardversenyck egyike. A tisztel deli i; 11c 
fölajánilása már megindult: a sort Deb­
recen város nyitotta meg, amelynek 
tanácsa tegnapi ülésén I0U aranyko­
ronát szavazott meg tiszteletűi! vá­
sárlására.

Felrobbantották a bolgár király palotáját?
A szófiai haditörvényszék megkezdte a merénylők 

bünpörének tárgyálását
London, május 1. Diplomáciai 

körökben az a hír járta, huny 
Boris bolgár király ellen uiabb 
merényletet követlek el. Hír sze­
rint a merénylők felrobbantot­
ták a király palotáját.

Szóiul, május 2. Ma délelőtt 
Hl órakor kezdte mejí a haditör­
vényszék a székesegyházi me­
rénylet ügyében a tárgyalást. A 
haditörvényszék három hadbitő- 
ezredesből áll. A közvádló szere­
ltét egy hadbíró-százados tölti 
be. a védelmeit pedig két had­
bíró-százados látja el. A vádlot­
tak padján ülnek Friedmann és 
Zudaurszki sekrestyés, akiket a 
merénylet elkövetésével vádol­
nak, továbbá Kiev. Duszholnv és 
Kumhurov. akik bűnpártolás 
vádja alatt állanak. Mindegyik 
vádlott jó arcszinben van s nyu­
godtan viselkedik.

A tárgyalás megnyitása után
a vedelem azt vitatta, hogy állják.

vényszék illetékessége ala. A 
bíróság azonban az illetékessé- 
biiniigy nem esik a katonai tőr­
ei kifogást visszautasította.

A délutáni tárgyaláson Z a d- 
g o r s z k i sekrestyés megma­
gyarázta hogyan hajtották 
végre a merényletet. Beismerte 
biiurészcsségét és mgeismételte 
azokat a részleteket, amelyeket 
már a vizsgálóbíró előtt telt 
vallomásában elmondott. A ki­
hallgatás befejeztével a vádlott 
megtörtnek látszott.

1/ r i e d m a n n tagadta, hogy 
bárminő része lenne a merény­
letben.

A bíróság ezután zárt tárgya­
lást rendelt el. annak a kérdés­
nek tisztázására vájjon a kom­
munista bizottságok határozatai 
külföldi megbíz,ásból történ­
tekre?

A tárgyalást holnap folytat •

ségbv való tömörítésében áll. Céljai 
elérésére szolnál az ország kerüle­
tekre való beosztása is, hogy így a 
kerületekbe hco>ztott dalosegyesiile- 
tek saját hatáskörükben kerületi da­
losversenyek rendezése, uj dalárdák 
szervezése, a meglevő daloscgyesiile- 
tek t-áinogafása által szolgálják és 
mozdítsák elő a szövetség célját.

A najdiimegvei kerület május 3-ár 
délután háromnegyed 4 órakor 
a városháza Közgyűlési tormében tar­
tandó közgyűlésen alakul meg, ami­
dőn a szövetség kiküldöttjének elnök­
lete alatt a szövetség kebelébe tar 
lozó egyesületek megválasztják a ke­
rület tisztikarát és választmányát.

A kerület megalakítása clőrclátha- 
UV.ng maga utált vonja a szövetség 
kötelékébe nem tartozó egyesületek­
nek a Szövetségbe való belépéséi s a 
magyar dalügynek s a magyar diai­
nak fokozottabb ápolását és művelé­
sét. Az alakuló közgyűlés után dél­
után. (> órakor a Bika dísztermében a 
Budai Dalárda hangversenyt fairt.

Laubner József lett a Magyar Nemzeti Bank 
debreceni fiókjának főnöke

Wilhelms Emil nyugalomba vonult

Uj gyorstehervonatpár 
t—Debrecen-Nyír­

egyháza között
Újítás a vasnti szállítás terén.

A m. kir. államvasutak az áruszál­
lítás eddigi módjával szakítva, elha­
tározta, hogy a gyors szállítási rend­
szert állandósítja és a szállítás foko­
zottabb gyorsításával az éleim.cikkek, 
élőállat és egyéb kényes természetű 
szállítmányukat az eddiginél aranyta- 
lanul sokkal rövidebb idő alatt juttat­
ja rendeltetési helyükre.

R célból részbon a meglévő személy- 
vonatokkal, másrészt egy Nyíregyhá­
za—Debrecen—Budapest között uj 
gyorstehervouatpárral kerül az áru- 
szállítás lebonyolításra. Hz az, újítás 
lehetővé teszi, hogy a távoli vidék ter­
mékei eddig nem remélt gyorsasággal 
a fővárosba jussanak.

Nyíregyházán és Debrecenben a 
délelőtt folyamán feladott gyorsaink 
még a déli órákban induló személyvo­
nattal kerülnek elszállításra és még az­
nap este Budapesten vannak. A dél­
után folyamán heszolgáltatott gyors­
áruk. fehéráruiként feladott élőállatok 
és kényesebb természetű küldemények 
a Nyíregyházáról H> óra 14 perckor 
és a Debrecenből 19 óra 50 perokot 
Induló közvetlen gyorstchervonattal 
lesznek továbbítva és Budapesten mar 
reggel 7 órakor a címzettnek rendel­
kezésére állanak.

Ürömmel kell fogadnunk a debrece­
ni üzlet vezetőségnek ezt az újítását, a 
mely a vidéki kereskedelem részére 
nagy jelentőséggel bir és a kereske­
delem igényeit az eddiginél sokkal fo­
kozottabb mérvben kielégíti

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb dlvatujdonságokkal.
Riskő nöidivatterme Piac-utca 26.

Saját készítésű
fehérnemüek
HERMAN és FRiEDMANNÁL

Piac-utca ÍO.

A Magyar Nemzeti Bank deb­
receni fiókjának vezetésében 
változás történt: Wilhelms létiiil. 
a fiók főnöke, nyugalomba vo­
nult és a Nemzeti Bank igazga­
tósága Ltmbncr Józsefet, a bé­
késcsabai fiók főnökét nevezte ki 
a debreceni fiók főnökévé.

Közel másfél évtizeden át 
töltötte l>e Wilhelms Várni azt a 
pozíciót, amelyben irányító sze­
repe volt Debrecen közgazdasá­
gi élűére és most, hogy díszes 
állásától megválik, megállapít­
hatjuk, bog v nagynevű elődjé­
nek, Kenilioiler Józsefnek, mél­
tó utóda volt. Amikor az Osz­
trák-Magyar Bank debreceni 
fiókjának vezetését átvette, sú­
lyos válság gyötörte a debre­
ceni piacot; abban az időben mu­
tatkoztak a beteges tünetek a 
hitelszövetkezetek elszaporodá­
sa következtében Debrecen köz­
gazdaságában és W illielms Din 11 
a legnagyobb jóindulattal ’támo­
gatta a szanálási akciót, amely 
több ezer cxisztencia megsegítő 
sót célozta. A háború alatt s a 
későbbi zavaros időkben is bi­
zonyságot tett Wilhelms Vilid
szakavatottságáról és kiváló
emberi tulajdonságairól, de fő­
leg a mostani súlyos viszonyon 
között, amelyek különösen erős 
próba elé állítottak a tnagyat 
közgazdasági életet, nagy meg­
értéssel és körültekintéssel — 
nem ritkán nagy személyes fele­
lősséget vállalva magara irá­
nyítottá a debreceni pénzügye­
ket. A debreceni piac. amelyet 
bőkezűen támogatott, igen sokat 
Köszönhet Wilhelms Vilidnek és 
a fegyintézet fiókja távozó főnö­
kének érdeme az. hogy a debre­
ceni piac a lány lag kevés áldo­
zattal volt képes megúszni a 
mai időket. Mint mcgiituk, az 
Általános Forgalmi Bank _ leg­
utóbbi közgyűlésén igazgatós;.gi 
tagiává választotta W ilnemis 
Vmilt. akinek énképén alkalma

nyílik majd arra. hogy az egyig 
..„nagyobb debreceni pénzinté­
zet vezetésében való részvétele 
utján befolyást gyakoroljon a 
debreceni pénzügyekre.

Utódát, Laliiméi' Józsefet meg­
nyugvással fogadhatja a dein 
cetli piac, mert a jcgvmtézöt 
debreceni fiókjának uj főitekét 
örvendetes hírek előzik meg. 
Fgyik békéscsabai lap a követ­
kezőképen vesz tőle búcsút:

„Amilyen osztatlan örömöt és 
megelégedést fog kiváltani L, ub 
ner Józsefnek lói megérdemelt 
kinevezése az ország egyik leg­
nagyobb vidéki gazdasági ein- 
poriunia pénzügyeinek éle re, ép 
oly. sőt talán még nagyobb saj­
nálat kél a nyomában váratlan 
távozása felett. Laubner József 
nemcsak szakavatott, lelkiisme­
retes és fáradhatatlan tisztvise­
lője volt intézetének és kolle­
giális főnöke tisztviselő társai­
nak. de mindenkor megértő és 
lelkes támogatója Békéscsaba 
egész gazdasági életének, ipará­
nak és kereskedelmének. 5 ab­
ban. hogy a mai nyomasztó gaz­
dasági válságban a csabai piac 
mindeddig olyan szilárdan állja 
meg a helyét, a csabai vállalko­
zók és kereskedők szolidságán 
kivitt tekintélyes érdeme van 
Laubnemek. aki segített otU a 
Imi kellett és lehetett, de épen az 
előre látott válság miatt helves 
mederbe terelte az itt-ött. túlhaj­
tott igényeket.“

Ecsedi István dr a debrecen 
egyetem magántanára

A debreceni tudományegye­
tem bölcsészeti kara dr. I.esedi 
Istvánt, a városi közművelődési 
könyvtár igazgatóját, a kollé­
gium tudós tanárát maga uta­
lni rrú unbiiUdlja. A» kiváló tudá­
sú, i!auviliit': tanár, aki az eth- 
nc«.sC.tva uccu végzett kutatásai­
val és munkáival nagy érdeme­
ket és igen :o nevet szerzett ma­
gának a magyar tudományos vi­
lágban. május lóén. déli lőtt II 
órakor tartja cg .vetetni millión 
tanári próbaelóadtisdl a hólese 
szeli kar első számit tautet mé­
hen. a kollégiumban. Előadása 
nak elme: A hortobágyi szilái 
lidsztorkodds kialakulása. I >r. 
Lesed i István előadásában a 
legrégibb időktől kezdve isméi- 
tét ni fogja lebilincsel öe 11 eredeti 
előadásmódjával a Hortobágy 
pusztát és annak életét. Nincs 
ma senki az országban, aki ;m\ 
nyira ismerné a pusztát, mint 
dr. Lesed! és igv előadása mél­
tán kelt nagy érdeklődést a leg­
szélesebb körökben.

& Magyar Dalosszövetség 
hajdumegyei kerületének meg­

alakulása
\ Mag ear Dalosszövchég, melynek 

főcélja a magyar dalostnv. veszet ápo­
lása, fejlesztése és terjesztése, e fő 
cél mellett egy másik, nem kevésbé 
fontos célt is követ, mely a trMgyai 
cialosegyesü 1 etektiek országos szövet

Országos juhászati kiállítás 
Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
most küldte szét a Debrecenbe;1- ren­
dezendő első országos iithlenví^-lcsi 
kidUiuis ős ti'iiyész-inliviisdr megír 
vőját melyben a mains Itt B’- g tar- 
tő kiállítással kapcsolatos értékes es 
tartalmas programot is közli.

\ tun ész- és haszmiiiihvásár l'ímc-
pé!vés megnyitása máins 10-és dél­
előtt lő órakor Debrecenben, a régi
Salétrom-utcai lovardában lesz. !n-
hászati kiállítás ünnepélyes megnyitá­
sa pedig — nraikor az Arany D ka- 
szálló nagytermében. Ugyancsak ma­
ms 11-én délben, 1 órakor társas-médet 
rendez a kamara a Bika-szal!o ás tr­
ie miében. A kamara állattenyésztési 
szakosztálya UMkéu. vasárnap dél­
után 4 órakor a városháza közgyűlés' 
termében ülést tart. ezt _ kövcUdcg 
ugyanakkor ott országos iuhtaivész- 
lési értekezlet lesz. melyen K nkolv 
•fliege Sándor Omge titkár, egyetemi 
m.-tanár. Sclumdl .11 '/.séf dr. egy elemi 
tanár és Kovács Imre minisztert taná­
csos. kisérletiigvi főigazgató tartanak 
előadást.

Máins. ll-én délután hat órakor dr. 
Rác/, Mihály, m. kir. föállatorv >s tar­
tanak értékes s a gyakorlatra is k ter­
jeszkedő juhászati szakelőadások d a 
\ árosháza közgyűlési termében, r aid

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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vetített képsorozatba]!! hazai és Kvliul- 
di kiviiló juhásza toka I mutat bo a me­
zőgazdasági kamara, továbbá dr. Ma­
rok József főiskolai tanár világnirii ta­
lálmányának. a métulvkor leküzdésére 
kiválóan alkalmas .DiotoV-iiak a kal- 
mazását és a Hazai Hrsiistimó és Szö­
vőgyár r.t. telepeit mozKÓíéiivké-.'-en.

Május 12-én. kedden iuliásznanot 
rendez a kamara.

A kiállítás május 16-uá délután 5 
órakor zárul be, a vásár azonban már 
12-én délután.

Kívánatos, hogv ezt a maga r síé­
ben hazánkban első speciális kiál1 tást. 
amelyet a világon csak az 1912-ben 
Moszkvában tartott kiállítás ("n őtt 
meg. nemcsak a vuzdaközönseg te­
kintse meg. hanem minden hala.l ti vá­
gyó magyar ember is énIekV/d.ek 
iránta.

A május 12-iki juliás-znaD alkalmából 
a kiállítás együttes nigszernlélésébcn 
résztvenni kívánók találkozást! a te- 
nyész-juhvásárnál. Miklós-utca végért, 
a régi Salétrom-laktanvai lovardában, 
reggel 9 órakor. A kamara íéltáru 
vasúti jegy váltására jogosító igazol­
ványokat hocsáit ;i jelentkező juhá­
szok rendelkezésére, személy énként 
6000 korona beküldése ellenében. 
Aki kedvezményien számított be­
lépti jegyeket is kíván, a vásárba, 
kiállításba és szakelőadásokba szóló 
összes jegyekért még 12.000 ki rónát 
küldjön be a kamara hivatalihoz 
(Debrecen, Hunyadi-utca 10. >zám).

Az érdekeltségek a Hatvan­
utcai kirakodó vágány ellen

A Nagytemplom előtti tér ren­
dezésével kapcsolatosan el kel­
lett távolítania a helyi vasútnak 
azt a csonka vágányt, a me Ív az 
Arany Bika előtt húzódott el. A 
kereskedelmi érdekeltségek és a 
vasút, mint ismeretes, azt kér­
ték, hogy a Hatvan-utca elején 
engedélyezzen a váios egv ki­
rakodó vágányt.

Ebben az ügyben ma délelőtt 
népes gyűlést tartottak az érde­
keltségek a városházán, Mada­
rász Viktor főfelügyelő, a keres­
kedelmi minisztérium kiküldötté­
nek elnöklete alatt. A Hatvan- 
utcai háztulajdonosok és keres­
kedők egyhangúan ellenezték a 
kirakodóvágány felállítását, ép 
agy, mint a rendőrség és a pos­
ta kiküldöttei. A minisztérium ki­
küldötte a gyűlés végén össze­
gezte az elhangzott felszólaláso­
kat, amelyekről jelentést tesz a 
kereskedelmi miniszternek. A 
döntésnél igy az érdekeltségek 
kívánságait is ügy elembe ve­
szik.

Kigyulladt a Kossuth-utcai 
seprdgyár raktára

Ma reggel pár perccel s óra után 
veszedelmes tűz támadt -a !<■ suth- 
i Ica IS. s Aiiini házba rí. Az udvaron 
t pillt raktárhelyiség, amely zsufolví 
volt seprűkkel, kosarakkal és más tö­
rött tárgyakkal, kigyulladt és lobogó 
lánggal egeit. A tűzoltók dr. Roncs® 
.leim főparancsnok vezetése alatt 
gyorsan hozzáfogtak . z oltáshoz és 
egy órai kemény mlnka után sikerült 
is eloltani a tüzet. A raktárhelyiség­
ben felhalmozott seprő és kosár mind 
elégett, a kár meghaladja az 50 millió 
koronát.

A raktárban úgy keletkezett a tűz, 
hogy ;i raktárral szomszédosán épült 
seprő és kosárfonó műhely kéményé­
nek kürtőjéből 'útpattant egy szikra a 
könnyen giyulladó árukkal telt rak­
tárba és ott lángra lob bántotta a fel­
halmozott száraz seprők halmazát. A 
raktár bérlője, Kardos Beniamin a tü­
zet tsak akkor vette észre, amikor 
már a lángok annyira elhatalmasod­
tak, hogy a házbeliek nem tudták el­
oltani.

Tízezer ember vett részt a keresztúri 
csodarabbi temetésén

A különvonatok is alig győzték a temetési tömeg szállítását 
—- Epizódok és intimitások a keresztúri csodarabbi temetésén

Miskolc, május 2. Megírtuk, hogy a 
napokban Italt meg Bodrogként-ztm on 
reb Suticlv csodarabbi, akin dt több 
mint 10.000 ember jelent meg a teme­
tésén. A szent pap haláláról rövid 'dé> 
alatt az ország minden részében, a 
zajos fővárosban épen úgy, mint a 
csendes faluban, sőt a trianoni hatá­
rokon túl is tudomást vettek liiv. "ivek 
tízezrei a nagy veszteségről, arról, 
hogy nincs többé az a tértin, ak 71 év 
terhével a vállán, ősz szakálla . ni és 
acélkék szemével oly sok iveit dl 
megvigasztalta a szegényeket; te- 
nwnyt öntött a kétkedőkbe; köteti s- 
segre figyelmeztette n gazdagokét, a 
dulakodókat és kibékítette a perleke­
dőket, kiengesztelte az ellenségein 

A halál délutánján gyászolók százai 
utaztak Bodrogkercszturba vonaton és 
autón, hinten és kocsin, de másnap 
reggelre mégis külön vonatokat kellett 
beállítani, hogy valamennyien elutaz­
hassanak Bodrogkercszturba azik az 
ezrek, akik utolsó útjára el kívánták 
kísérni az országos liirii papot. .1 több 
vasul! vonatukon nicgluiromszo'ozö- 
doit szerelvények és külön vinnünk 
szállították kedden reggeltől a késéi 
esti órákig a gyászolók ezreit. \ mis­
kolci személypályaudvarról szintén kü­
lön vonat vitte az utasokat Bodrugke- 
reszturba és Miskolciéi a gyászoló 
községig minden állomáson ii.ial-b szá­
zakkal nőtt az utasok tábora. A hr.d- 
roglccrusztnri állomás a temetés "ap­
ján a legforgalmasabb magyar vasúti 

j 1 .-n volt, mint ahogy ezen a napon 
! Bodrogkeresztur volt a leglátngaíot- 
i tabh község ebben a csonka -rszag­

ban. Délelőtt 9 óra körül .a btnirogke- 
rcsziuri állomás már feketéllctí a kü­
lönböző irányokból érkezett utasok­
tól.

A szent pap temetése lezajlóit, de 
még mindig nem szűnt meg a népván­
dorlás abba az akáclombos kis köz­
ségbe a Bodrog partján, amelynek or­
szágos hirt. lakosai cgyrészéniek pedig 
megélhetést adott és biztosított a. 71 
éves aggastyán. Alig valamivel több, 
mint 24 órája, hogy friss s rhantja 
domborul a keresztúri zsidótemetőben 
s máris közszájon forog a széles epi­
zódok és legendák egész sorozata az 
elhunyt személyéről.

Misztikus lényének különös varázsa 
volt nemcsupáit a nincstelenekre, ha­
nem a hatalom egykori birtokosa ,i is, 
politikusukra, pénzügyi halaim is Sá­
gokra és általában azokra, akik akár 
születés, akár képzettség folytán em­
bereknek és intézményeknek az 'lányi­
tól voltak valaha és ma is azok. Kü­
lönösen közszájon forog egy magas- 
állású, a Habsburgokkal ma is szoros 
viszonyt tartó arisztokratával való 
kapcsolata.

— A nemzetgyűlési választásuk he­
tei járták akkor — mondják Keresz­
tárban, Túlfűtött és izgalommal teli 
volt a levegő, amikor egy nap ni a 
választásokat megelőzően, magas ven 
dég érkezett száguldó autón a szent 
pap egyszerit hajlékába. Úgy járt-kelt 
a szegényes rezidenciában, mint aki 
jól ismeri a zörgést és tudja a járást 
ahoz, aki halk szavával tömegeket tud 
megmozgatni és sorsokat tud megvál-

Lzuiüii. l'.z cselben ;i iikikus \vnveti 
sorsáról volt szó. Képviselőnek lépet 
tol az egyik kerületben, amelynek li­
berális hajlandósága és demokratikus 
érzelmű választói veszélyeztették győ­
zelmét. Pénz, etetés, itatás, házalás, 
korteseinek biztató Ígérgetései nem 
használtak; egyetlen hatalom es egyet­
len remény maradt meg számára: a 
szent l>a|> tanácsa. Ót kereste tói tehát 
a magas vendég, aki perceket várt, az 
elbeszélés szerint, a papi lakás váró­
termében kaflános öreg zsidói: éSj 
messze vidékről jött, bajba jutott vi­
gasztalan emberek között, amíg b .in­
tőit abba a szegényesem berendezett 
kis szobába, ahonnan derűs arccal 
szoktak távozni a bajba jutottak. Ar­
cán az öröm vonásaival, szemében a 
remény villogásával távozott onnan a 
magusállásu arisztokrata! ma is aktiv 
politikus, aki, búr milliókkal akarta 
honorálni a biztató szavakat, a szent 
pap csak egyel kívánt tőle: Szeresse 
felebarátait, mint önmagát, ne ti gyen 
különbséget az emberek között, asze­
rint, milyen a vallásuk, hanem tegyen 
ember és szeressen minden embert. A 
magas vendég pedig egy előkelő gesz­
tussal a keresztúri papiak ás irattárá­
ban ma is iöllelhctő rcvurzálist nyúj­
tott át néhai Sájclenek arról, Imgy: 
küzdeni fog a gyámoltalanokért, segí­
teni fogja a szegényeket és pártját 
fogja az üldözött felekezet tug's utak, 
akiket abban az időben különösen stii- 
tott sok évezredes végzetük a lepek 
vészéről: az üldözés, a méltatlan mcg- 
iuintás és a kétféle mérték alkalmazása 
életük minden viszonylatában. A rever- 
zális ma is meg van arisztokrata alá­
íróijának koronás címerével és bizony 
máig is megmaradtak a reverzális 
arisztokratikus betűi — beváltatlan 
Ígéretképp«.

Gyászhetüket illik a család tagjai 
és igy a gyakorlatban még nem vette 
át misztikummal övezett apja örökét a 
fitt, de a jó nép, a különleges, a i c.i[ti­
mes iránt fogékony közvélemény már 
szövi a mesét a fitt körül.

Amidőn Sájele halála közeledtét 
érezte, szólt a fiához:

Minden marad a régiben, l'e át­
veszed örökömet és épen tigy fognak 
szeretni cs tisztelni az emberek, amint 
engem tiszteltek az évtizedek során. 
limber vagyok, vagyont nem hagyok 
rád, csapán egy erőt; a vigasztal,!-., a 
meggyőzés, a föltevés erejét. Ha sú­
lyos kérdésekkel fordulnak hozzád, itt 
hagyott híveim, ha Int nagy a problé­
ma, keresd föl síromat minden liét 
péntekjének déiatiüiián az ünnep beáll­
ta előtt, imádkozzál és uz Isten álta­
lam segítségedre tesz.

* 1

A három papok méltónak találták a 
fiút apja. örökének betöltésére és ezt a 
temetésen megjelent 40 rabbi nevében 
deklarálták is. Mintán pedig a temetés 
lezajlott és a gyászáét megkezdődött 
volna, a fin bevonult nagynevű atyjá­
nak néhány órára elárvult szobájába; 
imát mondott és leült a ma már erek­
lyekénen őrzött karosszékbe, hogy vi­
gasszal, tanáccsal és jószóval lássa el 
a temetés kiválasztott közönségét. A

nagy tömeg azonban nem respektálta 
a kiválasztást és a fin debütálása al­
kalmából százak igyekeztek bejutni a 
keresztúri csodarabbi utódjához, aki­
nek úgy kondoleált a temetésen részt- 
vett negyven rabbi a gyászoló ezrek 
együttérzésével:

Meghalt a szent pap — éljen a 
szent pap! (L. kJ

Előzetes letartóztatásba helyez­
ték a Bosznay-cég csalóját
A Bosznay-cég csalóját. Kátai 

Imrét, akit minit megírtuk — 
a napokban hoztak haza Zürich­
ből, Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró ina délelőtt hallgat­
ta ki.

Kátai Imre a kihallgatás alatt 
nagyon nyugodtan viselkedett s 
részletesen elbeszélte, hogyan 
sikkasztotta cl a Bosznay Dezső 
által neki átadott 20 millió koro­
nát. Töredelmes vallomása vé­
gén megjegyezte:

— Külföldön üzleteket itkar- 
ium kötni a sikkasztott pénzzel 
és meg akartam téríteni a Bosz­
nay-cég kárát, de semmi sem si­
került. Teljesen lerongyolódva 
értein Zürichbe, ahol aztán el­
fogtak és átadtak a magvar ha­
tóságoknak.

Kátai Imrét kihallgatása után 
a vizsgálóbíró előzetes letartóz­
tatásba helyezte. Kátai az előze­
tes letartóztatásban megnyugo­
dott és védőjéül dr. Aczél Jenőt 
nevezte meg.

Május 31-lp kell benyújtani 
a társulati adóbevallásokat

Szombaton délután megérkeztek

Eszkimók!
CSANAK JÓZSEF Rt.

Telefon 70. fűszer és csemegekereskedése.

A debreceni 
közli:

péilziigyigazg .dóság

A társulati adóra vonatkozó töm 
nyes rendelkezéseknek a közeljövő­
ben kiadandó hivatalos összeállítása 

társulati adóbevallások benyújtásá­
nak határnapját április dP-áhan rl'a 
pltja. meg.

Tekintettel arra. hogy a folyó évben 
ez a rendelkezés óv időben intőn a 
vállalatok tudomására, hogv a köz­
ié > illések kellő időben való utegt rtá.sa 
már nehézségekbe ütközött, a pénzügy 
minisztérium kivételesen megengedte, 
hogy az 1925. évi társulati adóbeval­
lások a közgyűlés megtartásától szá­
mított .10 napon bch'd. de legkésőbb 
május 41 -óig legyenek benyújthatok 

F./cn határidőn túlmenő halasztást 
n pénzügyigazgatásáé egészen kivéte­
lesen és c'S'ikis rendkívüli mélténvlás; 
érdemlő ''setékben legfeljebb azon­
ban jtmitis hó .ifi-áig engedélyezhet.

A közkereseti és betét' társaságok 
az 1924 25. évi állami költségvetés­
ről szóló és legközelebb kihirdetés 
alá kertilő (orvéin értelmében az 
1925 évi január hó 1-étől kezdővé 
hatállyal nem társulati, hanem általá­
nos kereseti adót fizetnek. Minthogy 
a közkereseti és betéti társaságok 
adóbevallásaiknak benyújtására ezen 
változás":! való tekintettel, határidő 
eddig nem tűzetett ki. a fent hivat­
kozott pénzügy miniszteri kör rendidet 
elrendeli, hogy a közkereseti és betéti 
ársaságok 1925. évi általános kereseti 

adóbevallásaikat, úgyszintén c társa­
ságok tagjai 1925. évi iövtedclctrt és 
vagyonaldó bevallásaikat 1925 évi 

tnájus 15-ig adják be.

SOÚS uriszabósága
Kereskedelmi ás Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban.

Ócska ólmot vesz
Hegedlls és Sándor rt.
Plac-u. 49., második udvarban
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_ Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendié a református templomokban:
\ Nagytemplomban d. e. 10 órakor 
I radikal Peleskev Sándor, délután d 
órakor zászlóavatási ünnepély, a Kis­
imulom Zárva, a Kossuth-utcai tem­
plomban lélelőtt 10 órakor Haja Mi­
hály. d. e fél 12 órakor ifjúsági ^ten- 
tiszteleten Kántor József délután 
jprpéth Ferenc. az Árpád-téri tem­

plomban délelőtt 10 ár-kar Molnár 
Ferenc, diélután 3 órakor ti. Nagy 
Béla. az ispotályi templomban délelőtt 
11, órakor N. Szabó Óvnia, a Ho­
mokkerti fcntaiházban délelőtt 10 óra 
kor Siposs Imre, a Nvilastelepen d. 
u 4 órakor Seress Béla. a Csapókért: 
imaháziban délután 4 őreikor vallásos 
ünnepély, a következő műsorral: !. 
Közének: CV. zs. 1, 2. v. 2 Imádkozik 
Szabó Gyula th. 3. Gyermekkar éne­
kel. 4. Bibliát maigyislráz Némely 1. 
th 5. Gyerinekszavatatok. 6. Közének 
L.XXX1X. zs. 1. v. 7. Felolvas Kál­
mán Sándor till 3 .Szituval Nagy Béla 
th. 9. Zeneszám Kardos Latos th. Itt. 
Bibliai részt mond a gyem. 11 Imád­
kozik Szundy Béla th. 12. Közének 
XXXV. zs. 3 v.

Vagongvárban szombaton délután
3 óraikor Gray Sándor. TanylákotK 
Köséliszcgen Nagy Lator-. Ondódt 
\ edrcs-düllőn Urav Sándor. Bánkon 
th.

Vasárnapi iskola délelőtt tél 9 óra­
kor a Diakonissza-Otthoniban^ Mik- 
lós-u., Pacsirta-u.. Leány-u.. Gsonka 
és Vígkedvű Mihály-u. iskolában d.
9 árakor Jókaii-u. 50.1, nviliastelcpi is- 
kolábán, a Dóczi Intézetben és a Szé- 
chenyi-tt. 4. sz. parochián. délelőtt 10 
órakor a homokkerti isk. délelőtt 11 
érakoir a Püvészkert-u. iskolában és 
délután fél 3 órakor a Nvulasbarak- 
ban.

—. Ferjentsik Ottó altábornagy ki­
tüntetése. Mint félhivatalosan jelentik, 
a kormányzó Ferjentdk Otto dltáboir- 
iiágyiiak, a debreceni vegyesdandár 
parancsnokának a 11. osztályú magyar 
érdemkeresztet a csillaggal adomá­
nyozta.

— Tanítói jubileum. Az izr. hitköz­
ség iskolaszéke máius 3-án. vasárnap 
12 órakor a hitközség tanácstermé­
ben diszülés keretében ii mi coli Löwin- 
ger Mónié tanítónőt, aki 38 évi buzgó 
és eredményes tanítói munkásság 
után nyugatomba menyén, az iskolá­
tól megválik. Erre az ünnepélyre az 
iskolaszék tisztelettel meghívja a hit­
község elöljáróságát és képviselőtes­
tületét, az iskolák tantestületeit, a, ju­
biláns volt tanítványait és tisztelőit 
és általában a tanügybarátokat és 
érdeklődőket

— A protestáns háziipari szövetke­
zet megalakulása május 4-én délután 
lesz a Dóczi-intézet dísztermében. 
Délután 5 órakor előkészítő gyűlés,
() órakor folytatólagosan a megalaku­
lás, 7 órakor az uj igazgatóság tartja 
első tanácskozását.

— A Budai Dalárda nagy hangver­
senye. A Budai Dalárda vasárnap 
délután h órakor tartva Hz Arany 
Bika nagytermében hangversenyét s 
ez alkalommal azokat a dalokat is 
előadja, amelyekkel olaszországi 
hangversenvkörutum szerepelni fog 
Krausz Ilonka zongoraművésznő hril- 
Iiáns zongorajátéka. Sclmltor Alajos 
operaénekes, a Budai Dalárda műkö­
dő tagja csodálatosan finom ének­
száma bizonyára nagy számban fogja 
vonzani a zene- és a dal barátait. A 
Budai Dalárda vsárnao délután 2 óra 
29 perckor érkező budapesti személy­
vonattal érkezik Debrecenbe: az ál­
lomáson a város közönsége nevében 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, a 
helybeli dalos egyesületek névéiben 
pedig dr. Balta Bertalan tb városi ta­
nácsnok. a dalosszövetség igazgatósági 
tagja fogta üdvözölni. A hangverseny 
belépőjegyeit vasárnap délelőtt 9-től 
12 óráig ,árusítják, délután 4 órától 
kezdve pedig a pénztárnál. I. r. ülő­
hely 50.000. II. r. ülőhely 40.000. Ili 
r. ülőhely 30.000. erkélvülés 25.000. 
páholy 4 személyre 220.000. o szv 
méh es páholy 250.000 körömi.

Súlyos vasutkatasztrófa a danzigi 
korridorban

Harminc holttestet és negyven sebesültet találtak a romok
alatt

Nagy vasúti szerencsétlenség 
történt péntekre virradó éjszaka.
A königsberg—berlini gyorsvo­
nat a porosz Starganl állomás 
közelében a lenivel kortidor te­
rületén kisiklott. A Katasztróta- 
ii,ak sok áldozata van. Eddig 30 
holttestet ástak ki a romok alól 
és Itt súlyos sebesültet szállítot­
tuk Hirschau és Stargard köz- 
kórluizttiba. Igen sok a Könnvü 
sebesült, akiket a helyi vonaton 
a német határon keresztül 
Sehneidemiihlbe hoztak. A len­
gyel kormány részvétét fejezte 
ki a német birodalmi illetékes 
hatóságoknak. A vizsgalat Kidő­
li tot te. hogy a német D. vonatot 
épen úgy siklatták ki, mint két 
héttel ezelőtt már kétizben is a 
var só—krakkói gyorsvonatot, 
nevezetesen a sittekből kiszedték 
a csavarokat.

A német vasutiigyi hatóságok 
elhárítanak magukról minden ie- 
lelősséget a vasúti szerencsétlen­
ségért. Azt dilit iák. hogy a len­
gyel korridoron átvonuló íyunct 
vasútvonalak karbantartásáról 
nem gondoskodtak eléggé és a 
vonalak jelenlegi állapota mellett 
kikerülhetetlenek lesznek maid 
az újabb szerencsétlenségek. A 
danzigi hatóságok azt mondják, 
hogy a szerencsétlenségnek nem 
lett volna annyi halálos áldoza­
ta. ha nem állana fenn az a sza­
bály, hogy a német munkásokat 
lezárt kocsikban szállítják ke­
resztül a korridoron. Számos 
idegen utas menekült meg a ha­
láltól oly módon, hogy a kocsik­
ból kiugrott, vagy az ablakokon 
keresztül kimászott, a német

munkások azonban a bezárt ko­
csikban a menekülésnek ettől, a 
módjától meg voltuk fosztva.

Merénylet történt a vonat ellen
Varsó, május 1. A vouatkisik- 

lás okának felderítésére a kikül­
dött bizottság megállapította, 
..ogy a katusztrót bűnös me­
rénylet müve. Négy csavart tá­
volítottak volt el a sínekről. Ma­
rom csavart megtaláltak a vas­
úti töltés mellett. A töltéstől 50 
méternyire a fiibe rejtve egv 
emelő rúdra bukkantak. A se­
gélyakciót a katasztrófa után 
félórával a környék orvosai szer­
vezték meg. Egv órával^ a sze­
rencsétlenség után megérkeztek 
a segélyvonalok. A súlyosan 
sebesült embereket a tezevi. a 
könnyebben sebesülteket pedig a 
starogárdi kórházba szállítottak. 
A rendes forgalmat ma újból 
megkezdik.

A lengyel hatóságok szerint
a merénylet kommunisták müve.
Varsóból jelentik, hogv a vas­

úti katasztrófa okának kiderítése 
cé 1 jábóI kiküldött vizsgálobizott- 
ság jelentése szerint a katasztró­
fát az idézte elő. hogv kommu­
nista összeesküvők a síneket fel­
szedték. A kormánv megtett 
minden intézkedést, hogv ha 
son ló esetek a jövőben elő ne 
forduljanak. A rendes vasúti 
összeköttetés még az éjszakai 
órákban helyreállt. A lengyel 
hatóságok megkeresés intéztek 
a danzigi rendőrséghez és a 
vizsgálat pártatlanságának biz­
tosítása céljából segítséget kér­
tek.

_ \ villamos áramszolgáltatás
korlátozása. Értesítjük villamos áram- 
fogyasztó közönségünket, liogy e hó 
4-én déli 12—2 áráig a hálózatunkon 
cszközlcndő munkálat miatt a Széche- 
nyi-utca elején, a Simic-nffy, József 
királyi herceg, Népességi és a Hat­
van-utcán nem lesz áramszolgáltatás. 
Világítási Vállalat.

— Szülői értekezlet. Az izr polgári 
leányiskola e hó 3-án. vasárnap dél­
után 4 órakor szülői értekezletet tart, 
amelyre az iskolaszék és előiároság 
tagjait, a t. szülőket és érdeklődő­
ket tisztelettel meghívja az igazgató­
ság.

— Öngyilkos csizmadiamester. Ká­
dár IstV.in csizmadiamester tegnap 
délelőtt Kisfaludy-utca 37. szám alatt 
lévő lakásán felakasztotta magát és 
mire észrevették, már meghalt. Ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen.

Uj építkezések Debrecenben. A 
múlt héten a városi tanács mindössze 
3 építkezési engedélyt adott ki és pe­
dig a Svetits-intézet Szent Anna-utca 
26 28. számit telkén második emelet 
ráépítésére, továbbá két melléképület 
létesítéséi- a Kinizsi- és Csapó-utcá­
kon.

A hentesszakosztály illése. Érte­
síteni a hen tesszak osztály tagjak, 
hogy a szakosztály e hó 5-én este 
fél 8 órakor az ipartestület kistermé­
ben! gyűlést tart, melynek sorozatán 
több fontos tárgy szerepel. Elnökség.

_ Vörös Kereszt iliszgyiilés. A Vö­
rös Kereszt egylet debreceni választ­
mánya vasárnap délben 12 órakor a 
városháza közgyűlési termében dísz- 
gyűlést tart. ahol az elnökség üdvözli 
Sir Claude Hill uv. an go minisztert 
A disz,gyűlésre a Vörös Kereszt Eg.\ 
let választmányának tagjait, nemkü­
lönben Debrecen város társadalma 
nak az errtbenbaráti célokért érdeklődő 
tagjait) ezúton is meghívja a Vörös 
Kereszt Egylet elnöksége.

- - 39-es bajtársi összeiövetei. A
volt 39-esek e hó 4-én. hétfőn este 
iél 9 órakor az Angol Királynő fehér­
termében bajtársi összejövetelt tarta­
nak, amelyen a hősi halált halt 39-esek 
emlőkének megörökítésére felállítan­
dó emlékmű leleplezési ünnepélynek 
rendezését beszélik meg.

— Kocsisok balesete. Ma délelőtt 
Piac-utca 40. szánni ház előtt egy 
postakocsi felborult és a rajta ülő 
Orosz János 17 éves kocsis a földire 
zuhant. Az esés következtében Orosz 
János könnyebb természetű sérülése­
ket szenvedett. A mentők beszállítot­
ták az egyetemi sebészeti klinikai te­
lepre. Bagdi István bérkocsis teg­
nap éjszaka a Szent Anna-utca 6. sz. 
ház előtt részeg állapotban lezuhant 
a bakról és súlyos sérüléseket szen­
vedett. A mentők a szerencsétlenül 
Art Bagdi Istvánt a lakására szállí­
tották. Állapota súlyos.

Tisza arcképleleplezés az egye­
temen. A debreceni Tisza István tu­
dományegyetem vasárnap délben 12 
órakor a református kollégium dísz­
termében leplezi le az egyetem most 
készült Tisza-arcképét. Ugyanennek 
az ünnepélynek keretében veszi át az 
egyetemi tanács azt a Tisza István 
grófot ábrázoló marván) plakettet, 
amelyet az Alföldi Magyar Közmű­
velődési Egyesület ajándékozott az 
egyetemnek.

Repiilö-katasztróia, Olmiitzböl 
táviratozzak: Az itteni repülőtéren 
tegnap délután egy katonai repülőgép 
abban a pillanatba, amikor a pilóta 
tettes erővel dolgozó motorral fordul­
ni akart, lezuhant. A lezuhanásnál a 
gép benzintartálya felrobbant, minek 
következtében a gép tüzet fogott és 
teljesen elégett. A pilótát és kísérőjét 
csak mint elsz.nesedett holttestet tud­
ták kikeresni a rontok közül.

— Eljegyzés. Kürschner Klárit Deb­
recenből eljegyezte Stcnnitzky Gyula 
Dezső Alsózsoicáról.

— Az áprilisban beszedett iénvüzési 
adó befizetésre ,a következő határ­
napok állapíttattak meg: Máius 6-án a 
icnyiizési vállalatok, kávéházak, cuk­
rászdák. éttermek, tejcsarnokok. or­
feumok és kabarék, úgyszintén a/ .k. 
kik átalányban fizetik a fényűzést 
adót, valamint az A. B. C. D. E, E. 
május 7-én a G. H, I. K. 1-, 8-án az 
M. N. 0, P. R, S. végül 9-én a T. U,
V. 7 betűvel kezdődő, általános fény­
űzés! cikkekkel kereskedők. Az elma­
radottak szintén 9-én fizethetnek, 
azonban az elmaradást igazolni tar­
toznak. Aki 15-ike után fizet, még 
5(#%-os adópótlékot fizet.

Nyolc havi börtönt kapott az An­
ker kenyérgyár igazgatója. Becsből 
táviratozzak: Az Anker kenyérgyár 
igazgatóját az árdrágitási törvény 
alapján azon a címen, hogy a lakos­
ság Ínséges helyzetét ‘közérdek ve­
szélyeztetésével kihasználta, 8 havi 
súlyos börtöntre és 10 millió shilling 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Elfogtak egy betörőt és az or­
gazdáját. A nyíregyházat rendőrség 
j napokban elfogta Márkus Miklóst, 
álnéven üerö Miklóst, aki az év ele­
jén több betörést követett el Debre­
cenben. Márkus a kihallgatás során 
beismerő vallomást tett és elmondta, 
hogy a debreceni lopásokból szárma­
zó Hl millió értékii ruhaneműt Fried 
Mór 29 éves nyirpazonyi rőfösnek 
adta el. Fried Mórt, aki ellen kétrend­
beli orgazdaság büntette miatt indult 
meg az eljárás, ma behozták Debre- 
ccnibc. T.ikó Ferenc dr. vizsgálóbiró- 
segéd még a ma délelőtt folyamán 
kihallgatta Fried Mórt és előzetes le­
tartóztatásba helyezte.

— Anyák iskolája. A Debreceni 
Stefánia Szövetség az anyák és cse­
csemők védelmére a helybeli köz­
egészségügyi egyesület sorozatos elő­
adásaival kapcsolatosan a Miklós-ut­
ca 23. Szám alatti központi helyiségé­
ben „Anyák iskolája“ elmen előadáso­
kat tart. Ezeken az előadásokon ez 
intézetek orvosai ismertetik az anya­
ság, csecsemő és gyermekkor egész­
ségtanát. Az előadást szer dein, május 
6-án d. ti. 6 órakor dr Zempléni V. 
Gyula nő orvos tartja A vezetőség 
mindén érdeklődőt szívesen lát.

- Kardos Ilonka ária és magyar 
da estél ve máius 9-én lesz a Zenede 
nagytermében. A hangversenyen 
közreműködnek P. Maleczkv Bianca, 
a M. Kir. Orxz. Zeneművészeti Főis­
kola tanárnője és K-’irdoss Géza, a 
Csokonai-szinház igazgatója. A hang­
verseny iránt az érdeklődés igen 
nagy. Jegyek Keszthely és Kro’iiovitz- 
nál. Szent Anna-utca 2. Telefon 
(> -99.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetek -- részletfizetésre is —

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. —— TELEFON 12-42.
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DEBRECZENI FÜüUETLEN UJSAU 1925 máius .1.

„ \ kövezet- és iitvámdljak kike- 
rckitése. A kereskedelmi minis'!1 r a 
vámtulajdonosok javáru, kövezet-, 
vagy utvámdijakat beszedő vasúti és 
hajózási vállalatoknak megengedte, 
kegy a váindijak citnén egy-egy iél 
által kiildcményeíltont fizetendő fisz 
••zegvk 50 koronám alól lefelé, 50 ko­
ronától pedig felfelé teljes 100 koro­
nára kikérek it lessenek.

Az inartestiilet közgyűlése A
debreceni inartestiilet máius 3-an d. 
c. 10 órakor, vasárnap tort» e\ i ren­
des közgyűlését salát dísztermében, 
melyre a'/ iparosokat tisztelettel meg- 
nivia Variassv Imre elnök:

_ \ tenyészkaiicák előállítása. Az 
elsőfokú közigazgatád hatóság közli, 
hogy minden debreceni lotultaidonos 
köteles minden 2 évet betöltött es 
enné! idősebb kancalovát tény eszeltek 
szvinpontiából megszemlélés végett
előáll itatni és pedig máius hó iV-en

20-án reggel 7 órától kezdodoteg a 
lóvásártéren, máius 22-én. 23-án es 
25-én a nag> hortobágyi lovasairtcreu. 
Aki ennek a felhívásinak nem tesz ele­
gei. azt a lótulaidonost meg fogja bün­
tetni.

A „Méliusz“ cserkészcsapat má­
jus 3-án, vasárnap délután 5 órakor 
a Nagytemplomban tartja zászlóiwa- 
tási ünnepélyét. Az ünnepély sorrend­
je: 1. hennái ló ének. (lövet Szentlé­
lek Ur Isten...). 2. Gyülekezeti ének 
(84 zsolter.) 3. Imádkozik Uray Sán­
dor" lelkész, a csapat szerv, testületé­
nek elnöke. 4. hit-kel a 1 emplotnegyiv 
sülét vegyeskara („Ima a hazáiért ).

Prédikál dr. Révész Imre cgyh. kér. 
főjegyző, eserk. nagytanács tag. ö 
nickel a TemplomegyestUct vegyes-
kaira (Nem. nem, soha!). 7. A I emp- 
lomgycsület által adományozott csa­
patzászlót átadja dr. Baltazár Dezső 
né. a 14 L. cserkészcsapat által ajáu 
dékozott őrsi zászlót átadja Gajjl Irén 
c-ierkészőrsvezetö, a zászlókat átve­
szi Mczey Béla csapatp-irancsnok. A 
cserkészek fogadalmat tesznek. 8. A 
zászlókat megáldja dr. Baltazár De­
zső püspök. 0. Himnusz. Belépti dij 
nincs. Önkéntes adományokat a csa­
pat nyári táborozására köszönettel1 
vesznek.

Uj iparosok és kereskedők. Az
elmúlt .héten az elsőfokú közigazga­
tási hatóság a következő uj iparenge­
délyeket adta ki: Nagy Gábor laka­
tos, Miskolczi István fuvaros Szabó 
Istvánná nrj szabó, Molnár György 
csizmadia, Fehér Benjámin röföske- 
rcskedő. Kólya Gábor és Kolmi Laii® 
reszelővágóipair, Haselmayer Gyula 
villamos áram felszerelések készítése 
é, javítása, Tözsé.r Károly né tiizelő- 
anyagikercskedő. Füredi Róza női 
szabó, Kovács Ferenc fuvaros. Fekete 
Mártonné bairomfikereskedő. Somogyi 
Elek hentesáru csemegekereslkcdő.

— A Phönix Általános és Életbiz­
tosító Társaság budapesti igazgató ága 
Salamon Mleniyhért központi vezévtit- 
kár urat a debreceni vezériigynökség 
főnökvé nevezte ki.

— A „Zion“ debreceni betegsegély- 
zö egylet 1925. évi máin® hó 3-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az izr. hit­
község tanácstermében (József kir. 
herceg-u. 26.. emelet) tartja, XXXIV. 
évi rendes közigyülésct. rnelvre a ta­
gokat tisztelettel meghívja az elnök­
ség.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók, Reklám-, takarék- és napfény­
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
sződd kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételiek. Fazekas. Piac-u 43. Telefon

— Férfi divat szabóság; elsőrendű

Egy sikerült éhségsztrájk története
Fleischmann Ármin aradi utazót öt napi éhségsztrájk után 
szabadlábra helyezték -- Amikor a fogházigazgató saját 

költségén akar egy foglyot jóllakatni
Ariul, április 3. Minitegv négy hét­

tel ezelőtt került az arad', ügyészség 
fogházába i'hischmunn Annin ke-eske- 
delmi utazó, akit egv aradi kcvSite- 
delmi vállalat az inkasszók elsikkad.fá­
sával vádolt meg. Az elsikkasztott 
összeg mindössze 25110 lei volt és igy 
a vizsgálóbíró item tartotta szükséges­
nek az utazó fogvatartását. annál ke- 
vésbhé. mert az utazónak Aradon be­
jelentett lakása volt A vizsgálat befe­
jeztével főtárgyalásra került F'ciseh- 
nian.it Ármin iigve. aki azonban i'ctn 
jelent meg a tárgvaláson. A bi'miető- 
tanáes egyik tagra erse előve'<:etesi 
parancsot adott ki Fleiscbmann ellen, 
de mintát» az elővezetései parancsot 
végrebalta,ni nem tudták, mert t vúd- 
Uottat lakásán nem találták meg. az 
elővezetés! parancsból körözőlevél lett. 
azonban a kereskedelmi utazót igv 
sem találták sehol. A legérdekesebb 
volt az ügyben, hogy Fleis:h.mami 
Annin közben műnkauiíéLkiili lett és na­
pok hosszat dominóxott a Vadászkiirt- 
kávéházham. sőt minduimap sétá't a 
korzón. Az egyik hatósági közegnek 
körülbelül négy héttel ezelőtt .négi., 
csak szemébe ötlött a korzón sétáló 
TTcLschmainm,. akit nyomban felvezetett 
a rendőrségre, ahonnan az ügyészség­
re vitték át.

I!leischnuinn nem nyugodott bele a 
sorsába-. Kijelentette a vizsgálóbíró 
előtt, hogy ártatlan és halvány se ítél­
nie sem volt .arról, hogy az aradi tör­
vényszék az ö 2500 lcies iig\ ével 
mikor foglalkozik, mert idézést a tár­
gyalásra nem kapott. Vallomását azon­
ban nem vették figyelembe és Fle'sdi-

maiui továbbra is ott marid: az 
ügyészségi fogda celláidban. Nagyon 
szomorú lett emiatt és elhat t: ózta. 
hogy törik-szakad. segíteni fog lie vze- 
tén. Addig gondolkozott, inig végre Ki­
jött. hogy ezt az iigvet éhségszfiükkal 
lehet a legegyszerűbben megoldani. — 
Magas kora ellenére nyomban hozzá 
is látott az eszme kiviteléhez. Hiúba 
harangoztak reggelihez, ebédbe: es 
vacsorához. Flcisclitttann ki se mn'dult 
cellájából, nem eveit .ngyszólván eg.v 
falatot sem.

Néhány napos sztrájk után már mu­
tatkoztak az eredmények. Arca meg­
nyúlt. szemei beestek és ez a körül­
mény a fogház igazgatóját roppant 
aggasztotta. Végtére is annyira Meg­
sajnálta a fogház-igazgató, hogy kö­
nyörögni kezdett, sőt felajánlói, hogy 
a törvényszék szomszédságából a sa­
sit költségére a legfinomabb De cket 
hozatja fel. csak egyék valamit. —■ 
Fleisclimauti azonban törhetettm aka­
rattal folytatta a megkezdett sztrájkot, 
amelynek az lett az eredmény.1, hogy 
az akarat győzött. A napokban i tő g- 
liázban járt llradcan Athanaz törvény- 
széki orvos, aki megállapította, hogy 
a kereskedelmi utazó egészségi áha- 
pota annyira megrokkant, hogy íóltct- 
Icniil szükségessé vdlil; szabadlábra 
helyezése. Igy vélekedőt a törvén', .szé­
ki főorvos és most már csak a fő­
ügyészen van a sor, hogy ő is úgy 
vélekedjék, ahogy Fleischmann szeret­
né és akkor még holnap ha nem is­
iiig a korzón sétálni, de beieleme:: la­
kásán emlékszik maid vissza az 
ügyészségi fogdára.

— Poloskát, svábot, molvt kiirtani 
házilag csakis a Lödherer Cimexinne! 
lehet, mert nemcsak az éló rovarokat, 
de azok petéit is nyomban elpusztítja. 
Főlerakat: Somogyi drogériában.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Legvnagvobb molivkár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna 3.

Singer varrógépek részletfizetésre 
bárki részére eíénlietök. Singer Co. 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen. Piac- 
u. 79.

— Perzsaszőnyegek legfinomabb 
kivitelben bármilyen méregben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonsakyné- 
náL József kir. heroee-u. 40.

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
főzését, ajtóvédüveelapokat 
autók csiszoltüveeezését meg­
rendelheti S1PKOVITS tiikör- 
iivegcsiszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

— Csődönkivüli kényszeregyezsce- 
rőt és a csődtörvény egyes
rendelkezéseinek módosításáról szóló 
1916. V. t.-c. valamint a csődöukivülj 
kényszeregyezségi eljárásról s®616 
rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd 
m' —varázattávaí ellátva kitolta rt/ó He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereske­
désében. a fönosta mellett.

— A Marrit-Hrdö összes zuhany­
termel ti nyitva yaamak.

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután .luhászleg'ény. 

szegény iuhászlegény. Este A gár­
dista. Bérletsziinet.

HÉTFŐ: A gárdista. A) bérlet.

A színházt Iroda közleményei:
A színház tisztelt bérlőit, akik még 

a márciusi és áprilisi bérletösszegek- 
kel hátralékban vannak, a színház sú­
lyos anyagi helyzetére való tekintet­
tel tisztelettel kéri az igazgatóság, 
hogy haladéktalanul befizetni szives- 
kedietiek.

Mindenki elragadtatással beszél „A
gárdista"1 Kulinyi Vineze. a Hamburgi 
menyasszony szerzőinek legújabb ope­
rettjéről és annak előadásáról.

A gárdista, ez a nagyszerű magyar 
operett hétfőn A) bérletben ma. vasár­
nap este pedig az ni oltod heh árak- 
ka1 hérletszünetben kerül színire.

Jön. Jön. Uierini és társulata!
Gyermekeknek is kiválóan mulat 

tató a ma vasárnap délután szilire ke­
rülő Jühász.legény. szegény iuhászle­
gény daljáték.

„A nagyságos asszonyt már láttam 
valahol“ kitűnő boltozatos vígjáték 
Ha lass v Mariskával a fő női Szerep­
ben. kedden kerül bemutatásra.

Fi-ti, ez a nagyszerű telivér francia 
operett lesz a színház legközelebbi 
operett bemutatója.

Gyöiigyössv Marv. Kováts Teríts. 
Szilágyi Marosa. Torma Guszti, VVitt 
Böske játszák a Fi-íi operett fő sze­
repeit.

MoMószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Radius Paiamuont 

világattralkciói. A címszerepben Glória 
Swanson a „Montmarbnei farkasok“. 
Maiidé Fulten regénye nvonián. dráma 
6 felvonásban. Kisérő: A titkos rend­
őr titka, btirleszk.

Hétfőn: Totalizator, z élet regé­
nyes történet 6 felvonásban Mac 
Maisdrallal. Kísérőé Kutyáiból nem 
le'z szalonna.

URÁNIA: A modern 3 testőr, utól- 
érhetetlcnii! mulattató történet. „Egy 
leány és 3 vén bolond", vigasság, 7 
felvonásban. Kísérő: Kölcsönkért 
ovoda

APOLLO: A legutóbbi évek kima­
gasló nagy magvar attrakciója a 
„Lengyelvér“. mind a két rész egy 
előadásban. A főszerepekben Lötli Ha. 
Petrovits Szvctiszlav. MatvaSovszky 
(lon.it: és Baj da Juci.

Hétfőn: „legényfogás Amerikában“ 
A legérdekesebb dirámák egyike Agnes 
Avrcs és Mahlon Hamilton főszereplé­
sével. Kísérő: Két amerikai burleszk.

— „Meteorban“ vasárnap „Asszo­
nyok ellensége. 2 rész egyszerre! I. 
rész: ..Russia fia“. II. rész: „A világ- 
liáboru forgatagában.

SPORT
Észak—Kelet

Vasárnap délután 4 órakor tabí'ko- 
zik a DTE nagyerdei sporttelepé i a 
keleti kerület válogatott csapata az 
északi kerület rcprezcntativiaiv.il a vi­
déki serlegért folyó küzdelemben. A 
két csapat kilencedszer méri össze az 
erejét; eddig az északi kerület .olt fö­
lénybe«1., A tavalyi mérkőzés, in.lvet 
Miskolcon tartottak meg. eldöntetle­
nül végződött, most a honi pályán al­
kalma lesz megmutatni a keleti válo­
gatottnak. hogy azóta fejlődött a lab­
darugó sportunk.

A csapatok felállítását tekintve, pa- 
1 irforma szerint a keletinek kell 
győzni és valószínű is. hogy revati- 
sot vesz az északi c-aDatőn. A keleti 
csapat lelkes hangulatát számításba 
véve abban az esetben, ha a csatár­
sor kijtitsza azt a formát, amelyet a 
válogató mérkőzésen mutatott, győz­
tesen iogia elhagyni a pályát. A mér­
kőzés iránt az érdeklődés igen nagy 
és általában fogadásokat kötnek a 
mérkőzés kimeneteléről, sokan eldön­
tetlenre fogadnak. A mérkőzést a leg­
jobb magyar bírók egyike Gerti Ferenc 
fogja vezetni

A keleti kerület válogatott csapata 
igy áll fel:

Farkas ÜVSC- -Molnár DVSC. 
Fried II. DKAS'E—-Szlatmek DTE. Fe­
jér DTE. Szolárszky DVSC—Pola- 
rieczky II. DVSC. Wampetics DVSC, 
Gnttmann NyTVE, Fahr DKASE, 
.Mertin DMTK.

Tartalék: Baik DKASE, Ökrös 
DEAC.

Az északi kerület csapatának össze­
áll itása a következő:

Kozusnyik DVTK—-Dankó SAC, 
Posteiner DVTK—Henmády MVSC, 
Pataky MVSC. Kádár MVSC—Pre- 
sovszky II. DVTK, Szcntgyörgyi 
MKASE, Pásztor MVSC, Gyuricskó 
MVSC, Muhoray MVSC.

Tartalék: Kádár MVSC, Schiffinann 
I. MMTE.

Ezen a mérkőzésen játszik egyéb­
ként Imszadjára Észak válogatottjában 
Dankó, :i SAC kitűnő hátvéd'öje.

A magyar-osztrák válogatott mér­
kőzés les-/ Becsben a vasárnap szen­
zációja. A magyar es.patban némi 
változás történt, mert a kapuban nem 
Zsák fog álkmi, — aki a családjában 
előfordult betegségi eset miatt nin­
csen olyan lelkiállapotban, hogy a csa­
patban szevepeÜKvsen s ezért lemon­
dott. -- hanem Fischer lesz a kapus. 
A megbetegedett Skvarek helyett pe­
dig a magyar szövetségi kapitány 
Jeszmást jelölte ki torta:! ékjátékosnak.

Az MTK pénteken délután Temes­
várt az ottani Kinizsi EC ellen mér­
kőzött és a Wagner bécsi bíró által 
vezetett, mindvégig fair lefolyású 
meccset, mélyet mintegy 12.000 néző 
nézett végig, nagy fölénnyel 4:l-re 
megnyerte. A félidő 1:0 volt. Az MTK 
góljait Rakitovszky. Molrfár és Opata 
lőtték.

Törekvés- Admira 0:0. Május el­
sején a Törekvés csapata Becsben az 
Admira ellen játszott. A mérkőzés, 
bár a mag.vPT csapat fölénye szem- 
melláttiató vált, eldöntetlenül és gól 
nélkül végződött. Biró az osztrák szö­
vetségi kapitány. Meid Hugó volt, aki 
a második félidő 24-ik percéiben a pa­
jtára zúduló felhőszakadás miatt 
kénytelen volt a meccset lefújni.

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő­

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

/
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Sparta Amateure 2:0. A Prágában 
tegnap lefolyt mérkőzés a cseh csap I
győzelmével végződött.

Hajduvármei-yei leventék sikere. A
márciusban megtartott első Országos 
-weiite Serleg célövezetén ige i 
szlámottevő sikert értek cl a hajdtt- 
inegyei leventék. Az ország minden

megyéSé-hőI res zweit összesen 27 cs t- 
pat rendkívül erős versenyéből a hai- 
dudorogi leventéknek sikerült hamv. - 
dik helyezettként kikeriiliiiök. Az igen 
értékes érettdijakat előreláthatólag a 
ianitis 14-iki m .gyei nagy leveme-iin- 
ncpélyen adják át a győztes cs pat­
tiak.

. -    ---------------------------------------- ——■—— —iMfc«w»1MIIMIMflMHHff '■■■ ....■««»■n ..........mm.... ■■■ imi ■aMimurira«

KÖZGAZDASÁG
Az eranykorana mai árfolyama a londoni aranyjogyzés alapján 

U.640'00 paplrkorona

Tartott irányzat a részvénypiacon
Budapest, május 2.

A me i magánforgalom teljesen tiz- 
letteien volt, mert a bankok egx álta­
lában nem vettek részt az üzletben 
és csupán egyes értlékpapirkcreskedök 
mutattak érdeklődést nem annyira az 
értékpapírok, mint inkább az á’ folya­
mok iránt. A tőzsdetagok jeKiitékeiiy 
része azonban a bankárok é- érték- 
papi rkereskedők alalkiiió közgyűlésén 
való (részvétellel volt elfoglalva és 
már ez okból "vm vehettek aktiv 
részt -V. értékpapírüzletben, amely­
nek tájékoztató árfolyamaiból követ­
keztetve tartott irányzat érvényesült 
és az árfolyamok a tegnapi hivatalos 
tőzsde folyamán javult zárókmrziisok 
színvonalán mozognak.

Tájékoztató árfolyamok: Magyar 
Hitel .378 -80. Osztrák Hitel 137, Ke­
reskedelmi Bank 960—65. EPő buda­
pesti 150—52. Hungária 124. Viktória 
388. Szászvári 248. Magnezit 1290. 
Szén 3215 20. Sálira 508. Urikányi 
1085—90. Ganz-Damtbius 2315 25. 
Gunz villamossági 1070. Rima 118, Na- 
sici 1750—70. Bur 180. Levante 165. 
Nova 178- 79. Állam vasút 370. Tilöszt 
l; n. Stummer 1560- 70. Georgia 260, 
Cukor 206(1. Izzó 970 86. GnMterger

1 110. Karton 60. Pamut 182. Őstermelő 
I 190, Gumi 264.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Angol font 344 - 347.000 Belga fr Tik 
3579 3611. Cseh korona 2080 2106, 
Dán korona 13.078—13.210, Di­
nár 1422- 1144. Dollár 70.900 
71 530. Paris, francia frank 
3719 - 3743. H./lland forint 28.212 
28.488. Lengyel zloty 13.426—13 580. 
Bukarest, leit 323— 325. Leva 510— 
5188. Lira 2903—2941. Márk i 16700— 
16.864, Norvég korona 11.632 11.798.
Decs, schilling 9955 10.065. Svájci
frank 13.670 —13.824. Svéd korona 
18.768 18.936, Amsterdam 28 512
28.688, Belgrad 1142- 1150. Berlin 
10.900 17.004. Brüsszel 3609 36,31, 
Kupenhága 13.278 -1.3.358. London 
345 - 347.000. Milano 2923—2941, New 
York 71.100—71.530. Oslo 11 832— 
11.898. Prága 2106—2118. Stockholm 
19.018—19.136, Szófia 515-519. Varsó 
13.526—13.610. Zürich 13.770—13.854.

Zürichi zárlat
Budapest 0 0072 és egynegyed. Pá- 

tis 27.07 és fél. London 2504.50, New 
York 516.75. Brüsszel 26.25. Miluno 
21.29, Amsterdam 267.15. Berlin 123 
fiánk (100 billióra). Becs 0.00727. Szó­
fia 5.77 és fél. Prága 15.30. Varsó 
99.50. Belg ád 8 35. Bukarest 2.37 
és fél. 

A búza 7500, a rozs 2500 
koronával drágult

A terménytőzsdén ma ; btiza chi­
cagói 7 és negyedcentes emelkedésé­
nek hírére szilárd volt az. irányzat 
kenyér magvakban. A bűz.. 7500, a 
rozs 2500 koronával drágult. A for­
galmit elég jelentékeny volt: mintegy 
i: vagon ó 16 vagon ni búza kelt el.
A rozsüzlet kis terjedelmű volt, mind­
össze má'iél vagon rozs kelt el 457.5 
ezer koronáért; ttj rozsot 346 ezer ko­
ronáért vásároltuk augusztus 15-re, 
56 százalékos előrefizetéssel. A takar­
mánypiacon az irányzat üzletfeleit, az. 
árak tartottak.

Hivatalos árfolyamok: Búza tiszavi- 
déki 76 kg-os 507.5-510. 77 kg-os 515 
- 526. 78 kg-os 520—525. nestvidéki 

és fehérmegyei 76 kg-os 505— 507.5, 
77 kg-os 512.5—517.5. 78 kg-' - 517.5 
— 522.5, rozs 457.5—460. takarmány­
árpa 340— 350. köles 250—260, zab 
42t1—430, tengeri 245—247.5. korpa 
230—235 ezer korona Budapesten.

Kedvező a vetések állása
A magyar királyi íöldmivelésüg’yi 

miniszter május 2-án a következő hi­
vatalos vetésjelcntést adta ki 

Április folyamán az egész hónap át­
lagos hőmérséklete azonban mindvé­
gig a normális alatt maradt. Voltak 
gyakori zivatarok és helyenkint jég­
esők is. Csapadék az ország észak­
keleti felében a normáiknál kisebb.

A tavaszi vetések s egyéb gazda­
sági munkálatok serényen folynak. A 
repce vetések az eső hiánya és a hű­
vös időjárás miatt helyenkint alacso­
nyak, virágzásban vannak.

Az őszi búzák közül a koraiak jól 
feleltek. Szépen bokrosodnak és fej­
lődnék, a későiek helyenkint ritkák és 
gyotnosak. A Pvaszi búzák jól tel­
tek. ahol jó esőt kaptak, szépeit fej­
lődnek. Az őszi rozs jól telelt, de a

hűvös száraz idő miatt helyenkint 
kissé visszamaradt és ritka. A tava zi 
rozs jól kelt. Az őszi árpa a hotakaró 
nélküli télben szenvedett fagykároktól 
ritka és gyenge. A táv i zi árpa jól 
kelt.

A zab korán fóldbekerült, jól kikelt, 
de a tavaszi fagvok s a száraz, hűvös 
t. VOSZ alatt több helyen megritkult. 
A teng"-' i befejezéshez közeledik. A 
korai vetés jól kikelt. A burgonya ve­
tései lobbiira befejezték.

A szülök általában kiiogüstafanul te­
leitek. A rügyek jól fakadnék és sok 
szőlőben számos fürt is látható. Ez- 
időszerint a termés biztatónak mond­
ható. A bor ára liten-enikint minőség 
'Szerint 7006 és 18.000 korona között 
változik.

Meghívó
KERTÉSZ JENŐ
divatáruüzletébe, Plac-u. 19- 
Prábavásárlással meggyBzödhet áraim 

olcsóságáról.
Néhány tájékoztató ár:

Tiszta cérna grenadin külön­
legesség, legújabb minták K 26,500 

Delinek, kretoaik, utálok 
míg a készlet tart . . „ 15,500 

Börerös mosott vászon . „ 12,600 
Selyem keztyük, szenzációs

olcsó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9,700
Reguler kötött férfi zokni „ 7,800 
Férfi ing gallérral, míg a 

készlet tart 39,000
Lábravaló, erős anyagból . „ 19,400 
Gyeraekkötény és ruhácska „ 12,600 
Női melleskötéey . . . „ 29,100 
Hímzett női Ing . . . . . . . . . . .  35,200
Górna sefirek, szSvetak, »ászonkUHn- 
legesságek, lelymek, manyaeszanyl 
kelengyék, ceipkefBggSny garnitarákq 
sth. lagelcsébb uevásárlásit forrása. 

Címre tessék Igyeloi I

Minden takarékos asszony 
ezt vegye,

Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemes kávé van!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)
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A debreceniek találkozóhelye 
Budapest legelsßrendü, mo­

dern családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmanlczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés,
melegvizszolgáltatás, lift-

A Nyugati pályaudvar közelében.

Olcsó tűzrevaló
talpfa (slipper) készítésből kikerülő 
tölgyfahulladék kapható Hay Károly 
és Fia József kir. herceg-utea 38. 

Telefon 276.

Modern kalapszalon
Miklós-utca 4. (I. emelet)
ajánlja most érkezett

elegáns újdonságait
Átalakiiásokat 
legújabb divat szerint 
jutányosán vállal-

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

C i g* <t*
legszebbek, legolcsóbban

Neuman József
cipőüzletében kaphatók
Piac-utca 75.

Gyermek-kocsit
állandóan jutányos árban 

raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁN

aszta losérugyéra
Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona ős Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Képviselőt keresek
magas jutalékkel világítási be 
rendezéseit arjuirilására, — aki 
vidéki vendéglősöket és“ birtoko­
sokat gyakran látogat
Világítási berendezéseink

közismerten elsőranguak, eibelye 
zésük könnyű.

Cseppfolyósgáz Gyár
Heuffel Sándor mérnök,

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 1.

Kovács és Erdélyi
épület- és mübutor asztalosok

Bethlen-utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk,

! PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél

DEBRECEN, 
Kossuth-utca 11.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35. 
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Fülöp nővérek
női divattermében

Péterfia-utca 14.
angol és francia toiletlek, 
valamint gyermekruhák a 
legizlésesebb kivitelben ké­
szülnek — Tisztviselőknek 

árengedmény.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőberli- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

KUN JÓZSEF ÄiSi.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fiiiöp
kalapszalonban Rákóczi-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.
BUM*
Szírek uriszabóhoz

divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó. Rákóozi-u, 11. sz.

Téka varrott Sandal
elismert jó gyártmány 

20—22-ig 56 ezer korona 
23 - 26-lg 66 „ „
27-30-ig 80 „ ,,

Továbbá női ás férfi Sandal logolctább 
árban kapható. — Saját készitménytl 

cipők legszebb kivitelben

Dregánnál, Király-utca 5,

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Perfekt Album j
Le Taileur de Luxe »
Le Grande Tailleur 
Les Deznieres Creations — 

de la Mode Juno 
Tailleur Artistkiue i*.
Le Femme Chic 
Album Paris Tailleur síi..
Les chapeaux de la Femme 

Chic
Costumes Manteaux 
Confection Juno 
L'Eafant Juno
Paris Enfant L
Les Modes d'Été 
Saison Parislenne 
La Parisienne
Wiener Kostüme, et Mäntel F?
Die Elegante Wienerin ^
Wiener Moden Revue F
Album de Sport
Revue Parisienne
Wiener Modeschae
Grosses Hutalbum -
Wiener Mode-Kunst w.
Wiener Modescban
Paris Couiection
EUte
La Parisienne
Grande Revne des Modes üt. 
L'Enfant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne fc. 
CroQuls Parisienne 
Percurser de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic fP-
New Ladies
Paris Album w
Confection Moderne
Smart i$
Revue Parisienne t
Grande Revue
Juno
Astra
Star
Jupes et Blouses 
Excelsior 
Divat Szalon 
Die Dame
Legújabb divat k.
Die Wienerin
Perfekt Kindermoden
Bliou de la Mode
Record
Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
kőDjvkereskedeseben, a főposta aellett.

Telefon S4 sz.
Divatlap újdonságok minden­

nap érkeznek I

POLOSKÁT;
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

j mindenki .Kiirthatja a szabadal­
mazott fóregirtóvai. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében

1 PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
\ Garantált minőségű patkány- tós 
. egérlrtóból állandóan nagy raktár.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZEN1, Kossuth-u. 11.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem mélyen 

tisztelt megrendelőimet és a 
nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletemet újonnan berendez­
tem és a legújabb tavaszi ős 
nyári szövetekből dús vá­
laszték áll rendelkezésökre, 
kedvező fizetési leltételekkel.

Tisztelettel
SÉLLYEI JÓZSEF

urlszabó, Péterfia-utca 44.

Ajtók, ki- és befelé iriló és
nu«os ablakok

különböző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztilosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA '■úf.Sir
Ispotály utca 3/b. Telefon 788.

„ELEKTRA"
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kestélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő ás telefon berendelését, 
valamint as e szakmába tartozó 
javításokét a legjulányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

Legújabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepő előnyös árban vállalok.

KUN JÓZSEF
uridivattarme, Széchenyi-u. 1.

ingyen szállítok SÄL,
600,000-árt szezlont, szalongarniturát 
1.300,000-ért. Átvetök, matracok nagy 

választékban.

Budapest, V„ Bathory-u. 25., kárpitos.

X Gözekeszántáshoz, X
csépléshez és egyéb mezőgazdasági 
célokra legolcsóbban és előnyős fel­

tételek mellett szállítható

KARWINI SZÉN
a Larisch-Mönnioh-féle bányákból,

továbbá :

PRIMA porosz szén
a Georg von Giesche's Erben Wildemteinsegen, 

Morgenrot ás Cleopas bányáiból
U R B Á N

SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nádor-utca 17. 

debreceni képviselete
FEKETE LAJOS oki. gépészmérnök

Debrecen, Piac-utca 66. sa.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

leszállított árak mellett ;
Fenyvesi bútoráruház ;

Klstemplomnal.j
M

KERÉKPÁR SEGÉDMOTOR „ROTH-- 
J. A. P. BLACKBURNE MOTOROK 

ALBION J. A. P. STURMEY - ARCHER
Sebesség váltók 

Motorkerékpár alkatrészek 
Karburátorok Pneumatik

AUTOMOBIL és PNEUMATIK R. T.
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.

Csuz, reuma, köszvényes bántalmak, 
mindenféle hülésből származó beteg­

ségek és nőibajok ellen a

Konyán Sóstó-fürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A fürdő május 2-án nyílik I
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser 
vendéglő. — Árnyas erdő, pormentes, 
tiszta levegő. — Telepen vasúti állo­
más és posta. — 2 ágyas szoba 
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

E heti könyvujdonságok:
Móricz Zsigmondi Pillangó 55.200.— 
Erdélyi történetek Benedek

Elek előszavával 58.800—
Szederkényi Anna: Amiért 

egy asszony visszafordul 33.200— 
Zilahy Lajos: Süt a nao 

(2-dk kiadás) 44.100—
Louis Hémon: Maria CltaD-

delairve 58.800.—•
Moly Tamás: Karneval 29.400.
Stern: Héber nyelvtan (2-ik

jav. kiadás) 22.050.
R. Haggard: ö 51.500.—
Herczeg Ferenc: Az aranv-

hegedü (7-ik kiadás) 58.800.
Lampérth: Magvar ember 

nótá&könwe 22.050.
Császár: Irodalmi kritika

a szabadságharcig 120.000—
lack London: Játék az élet­

tel 36.750—
H. G. Wells: Emberistenek 55.000— 
Spinoza: Tractatus Politicus 58.800— 
Beecher—Stove: Tamás

bácsi kunvhóia I/1I. (tel­
jes kiadás) 132.300.—

Dumas: Madame Dubarrv
bukása 44.100—

Dr. Szabó: Gyakorlati fogá­
szat 477.750—

Bronstanghs: Tarzan fia (A 
dSiingel fia 4-ik része) 61.150— 

Feldmann: A férfi imooten- 
eiáia _ , 88.400.

Kosárvné: A Jánosutcai 
'eány kolónia 14.500—

Kaphatói

Hegedűs és Sándor r.-t
kí»vvVere*kedés’éí«* * Ifipoit* mellwß
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Szenzáció a

CSILLAG1
™ divatáruházban

Bádogos-u. 1„ Tisza-palota,
mely l-10-ig tart. Tehát min­
den vevőnek saját érdeke, hogy 
ezen olcsó árakat élvezhesse.

I. csoport:
1 drb la 2 galléros divat csikós Zelirlng 
1 „ la Zefir rövid alsónadrág 
1 „ Selyem nyakkendő 
1 pár Divat Zokni

Összesen 148 ezer korona.

Vigyázz a cégre t j|
|É§ világszenzáció újra a

IHAVAS harisnya-áruházban
©I Bádogos-u. 1., (Tisza-palota.) ____

1 par la müselyem 
harisnya hiba nélkül 

42,000 kor.

1 par valódi Tramelte 
selyem harisnya kicsi 
szövéshibaval 55,000 K

1 par la gombos 
cérna keztyü
28,000 kor.

Továbbá különlegességeink a még eddig nem letezö arban

Mezőgazdasági 
= hiteleket=
földbirtokosok részére méltá­
nyos feltételekkel folyósítunk

Belvárosi Takarékpénztár
debreceni fiókja

Hungária palota

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VII, Dohány u. 84.
Telefon J. 124-47. Az őrsiig legrégibb és 

legismertebb elikészitő Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, 

érettségire vidékieket is
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól,

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7.

a Kossuth-szobor mellett.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

Radiotelefon könyvek!
Adorján Pál: Radio Abc.

(képekkel) 24.000-
Balogh A.: Radio-telefon 

(ábrákkal) 36.750-
Balogh A: Rádiókészülékek 

szerelésié és számítása 51.500.-
Ernyel F.: A Rádió 30.000.-
Horváth: A Rádióamatőr 

kézikönyve 58.800.—
Incze tiy.: A Rádiótelefon a

gyakorlatban 22.050-
Alende .1.: A Rádiótelefon 51.500.- 
Miakovszky: A Rádiótelefon

és készítése 27.000.-
Molnár: A Rádiótelefon cím.

és gyak. ism. (kve) 63.000.-
P. Nagy: Rádiótechnika 

(I. Emeleti rész) 73.500.-
Kednath: Hogyan csináliuk 

meg magunk a rádiókészü­
lékeket 27.000.

Schultz: Mi a rádió? 15.000.
Sztrokav: A rádió 15.800.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett. fTeleton 54,

Sottis selymek 
Crep de Sínek 
Mintás fulárdok 
Nyers selymek 
Gyapjú grenadinok 
Vásznak

Si/fonok 
Bat isztok 
Női fehérnemiiek 
Gyermek trikók 

,, zoknik 
Jambó sapkák

Divat kazakok 
Smoking újdonsá­

gok
Svetter mellények 
Övék és 
Ridikiilök

M

I Vigyázz a cégre! ||

KÉPEK ÍZLÉSES KERETEZÉSEI
Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti
BLATTJSLER GYŰL,A

az ország egyik legrégibb épület-üveges, képkeretező, üveg- es 
porcellán üzlete Royalszállodával szemben, mely fennáll 1801. ev Óta. 
Ovál; kör-, brüsszeli blondei keretek állandóan nagy raktára. 
Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

ALAf'lTTA rOTT 1878.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.

MESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

A cipőkrémek! 
királya.

Kapható mindenütt.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u, 9.
Menyasszonyi kelengyék, 
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérnemuek, 
Paplanok, matrácok, pokrócok

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

A LEGJUTÁN Y O S A B B.
•OOOOOOOOOOOöwwwwww— *

6 Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse $
a az Egyháztér 4. szám alatt, 0
X hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gvermekkoesl, a 
V kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón. a
ö Mindenféle alkatrészek raktáron. ¥
0 Telefon: 13-33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. 0 
•oooooo

Mindenféle uldonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetek
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rófös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costam és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön 
séget hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos arban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

harisnyák
elszakithatatlanok.

Mindenütt kapható.
%m&\\

S0M0SSY LÁSZLÓ
Debrecen Kistemplom-bazár.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérnemiiek, 
vászon asztalnemiiek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es hencserteritők 
óriási raktára t

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLO
Elvállal : portálék, üzletberendezé­
sek festését, szobafestést, épület- 
és butorfestést, mindenféle fa- 

utánzatot terméssetUiien.
OLCSÓ ARAKI

Szakez.rU ás lelKll.meretes kivitel,
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: ötmalom-utca 9.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.750,000 koronától, — finom 
kamgarn szövetből már 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi klzltelben, szolid 
árakon, mindennemű IpermUve- 
szetl tárgyakat i fali karokat, fa- 
celllárokat, kandalábereket, kép­

kereteket. 

Cementlapok
Kutgyiirük, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

Debrecen állomás tchcrkiaJási 
raktárában f. évi május hó 6-án. 
délelőtt 9 órakor árverés tarta- 
tik, mely alkalommal eladásra 
kerül: lenolaj. habzási -rétin 
olaj. kocsi kenőcs, 40 tekercs 
kátránypapir lemez, kékitő. ba­
romfi ketrec, sásgvékénv, üres 
zsák. vcsszökosár, üres láda. I 
hordó bor, elnézett nléhíazék, 
gyufa, ócska ruhanemű. 1 drb 
amerikai rollós íróasztal, t ko­
csi barnaszén stb.

Debrecen, 1925 május hó 1.
Kaktá’"tűnök;

NémethvI
.ÍJ

ÉÍWIff*
• át—**
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Hamis fogakat,
tőrt aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piaoulca 31.

ri„ j ' a f~‘P 1 íjamél'/M.’ 
ti IS CIO! 2 ietmsságes helybdl 
indáid motorWelkll 4 milhá 
ioirona Opel személyautó mndern 
dnmditós U| fényezésé. 900-as Holfar 
csépi Lszekrény. Rádió feWevi- 

Ir.fizüHIr. üzemben megtekinthető 
PaVaky József aula, mater, jéjlavite 
ni •,•■/). Eméhet-u. 22. »Telefon 1142

PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István által Debrecen, 
Szappenos-u. 10. sz. alatt 
már 28 éve gyártott leg­
újabb Ciinár” P*r™9' szab. yywUy aftezo.

* Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserei, janit, újra 
tekercsel, szakszerűen, 

legjobb anyagból 
_ Földvári, Oebr. I, 

Elektrotechnikai gyár Szechenyi-u. 55, 
Telefon 168,

Angol és francia munkák leg­
szebben i legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u, 38., Főposta mellett

KOVÁCS LAJOS
ELBKTAOTeCMMIKAI MŰHELYÉ 
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

VÄLLALATA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

___ bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(Ferdékét! kaphaln j Teleky-utca 83.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Mses-u. 85,
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL : esztergályos, gép­
lak utó s munkát, gépek javí­
tását, magán járó átalakítását. 
Ma lom a I ka részek, Iransmisz- 
szió-lengelyck, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szí jkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 3G7.

? Mélyen leszállított J

; szandál-vásár;
elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal j

115.000$ 
125.000 i 
150,000 J

A

l 20 -22-ig 

f 23—25-ig 

A 26—28-ig\ 4,-46-ig 165,000 j
$ TURUL cipőgyár RT.#
^ fiókja Debrecen, Piac-utca 48. szám. ^

. 75,000 
90,000 

105,000
41 - 46-ig

29 -31-ig - 

32—35-ig 

36—40-ig .

165,000

ASZTALOSOK ÉS ÉPÍTTETŐK FIGYELMÉBE!!
A Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-hoz Debre­

cen (Homokkert, Házgyárral szemben) érkezett
príma, száraz lucfenyő asztalosáru

és 1 rendű száraz gőzölt bükkdeszka mindenféle vastagság­
ban, továbbá zár léc és mindennemű építési anyag.

Bognár célokra alkalmas kőris- és szilfa rönkök,
tűzifa hasábosán és felapritva, házhozszállitva. _

A vásárolt anyagok famegmunkáló gépeinken azonnal 
és olcsón feldolgozhatok
TELEFON 13-96. TELEFON : 13-96.

JOGI
ÜGYVÉDI

államszámviteli
vizsgájára garancia ni8lie‘f alíkészitjflk. 
Nyomtatott u) Jegyzetek. Félévbeszá 

mitás elintézése.

FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM
Budapest, Dohány-utca 88. 
Telefon József 184-57.

Esőköpeny.... 295,000 
Ping-pong készlet 28,000 
Angol tennisz-rakett 250,000

KERTÉSZ II.
Budapest, Andrássy-ut 36.
(E lapra hivatkozó) Vidéki rendelések bér- 

mentve express utánvéttel küldetnek.

Ifest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.________ __

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv l

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás !

A klasszikus Begénytár békebeli 
kiállításában!

A négy vaskos kötet éra 
mintegy 1700 oldalon 73,500.-

Knphatú :
Hegedlls és Sándor ri. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedéseiben.

Hideg ráfhúzás S« gépen!
Olcsóbb, jobb, mint az eddigi húzás, a ráfot nem 
kell levenni, a talpat nem töri, 1 — 2 perc alatt kész. 
Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy kész raktár hajtő- és hintő kocsikból.

NEULÄNDER ANDOR kocsigyára
Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

Bőrkeztyük
mj n d e n síin és kivitelbe"

SCHON SÁNDOR SRi.'iÜSBi
OEBRECZBN, PIAC-UTCA 14. Ceapó-utce ser ok.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Birór Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelösséggol 
vállai.

Szeplő, Májtól!, Pattanás
is más írslantiimak illeti iiimillon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtők stb.

legatesóbban szerezhetik be a

Korzó Drogueriában
P:ac utca 42

Megérkeztek és 
RohitSCHi itthm^bonAthi 

a híres VITA víz és a
MATTONI OIESSHUBLER

ti,««*« 11 lillii l«l- «1 IIMSKI «*»*»,*(»*.

Mi,ri«U«m*t<i l lirlkltolf
TOMIK JÓZSEF fl T. ÁSVÁNYVÍZ OSZTÁLY,
Budapest, Király«. 18- Ti!««»« ,14-77.

Mátbéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

Csapó-ü, 24, Telefon 321.

HMSLIPDT
DEBRECEN, 

Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza mellett)

Telefon: 9-6 3.

Valódi linoleum
fató bordűrrel 45 cm K 45 

58 * 57
68 73
91 » 94

115 114
135 » 140

Padlókárpit
linóleum me.lett a legjobb 
padlóburkolat, különféle Byö 

nyőrü miutákóan.
67 cm. széles . ... K 60
87 • » .... » 80

100 » » .... u 85
Viaszkos vászon

barcbent háttal.
50 cm. széles . . . . K 40
58 » » . ...» 45
78 » » . ...» 66 

100 » » . . . . » 80 
1i5 » » . ...» 90

Szőnyegek
Futószőnyeg jo minőség­

ben, különféle színekben 
65 cm. széles . . n 26, 35 
90 » » ... 35, 4
és minden árban.

Ágyelő, smirna utánzat
«JX120 cm....................K 85
70X140 cm....................K 115

2GOX3O0 cm. . . K 690-720 
Ebédtoszőnyeg jobb minő­

ségű nyírott nagy szänyzgek 
óriási választékosa.

Függönyök
Elemin, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria

K 180-tfl
Gummlkabát

nagy választékban ti 300, 390 
és minden árban.

Ágygarnlturák
2 égy, 1 asztalterítő K 500 tói 

feljebb.
Moquet átvetők és asztal­
terítők különleges mintákban, 

gyári árakban.
Inlaid linóleumok

békebeli kivitelben gyönyörű 
színezett minták Dan 67, 90 100 
és 200 cm szélességben óriási 

választékban.
Arik ezer koronákban értendők.
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apró hirdetések.
nnanbanolvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koro- 

feiad a Debreczen, Debreczenl Független ü|ság, 
Fnvetértés, Ha|duföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

e Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
iilnrlk (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
névtáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 
P további szó 800 korona. Vastagbe tűs szó 1600 korona.

írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat leg­
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

lel posta lel
SZÉP fiatal IcíitlY. asszony vasrv öz- 

'vcgy állandó ismeretségit keresi 
középkorú úriember. Leveleket Haj- 
üuföld kiadóhiviatalába kérek „Se­
gély“ jeligére.________________504

VÁLÓFÉLBEN lévő 52 éves nvugdiias 
altiszt megismerkedne lakássd hiró 
szegény özvegy asszonnyal, kit sze­
mel vesén óhajt felkeresni. ezért tel­
lies dinit levelet kér ..Egyetértés 
650“ jeligére P.ostrestante. Nyíregy­
háza. 495

BÚTOROK!
HALÓK, EBÉDLŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsóbb beszerzési forrásé
Lefkovlts bútoráruház

Slmonffy-utca 6. sz.
I ! TEJPIACCAL SZEMBEN ! !

1*1 vÉTÉI 1 •1
HASZNÁLT könyveket egész könyv­

tárakat állandóan vásárai Harmathr 
könyvekereskedése Füvészkert-u.
14. . _ 20»

6—8 LÓERŐS benzinmotort 
megvételre. Cim a kiadóban.

keresek
435

\21 1 ElLIDIis 1*1

ESZTERGAEORGACS kapható Heller 
esztergályos. Szédicnyi-u. t. 47(i

KIS jégszekrény, kis díván, gyermek- 
szék és összehajtható vaságy dai'ó. 
Vajda. Hatvan-u. 35._______ 481

NYILASTELEP. Kossuth Lajos-utca 
14. szánul ház sürgősen eladó vagy 
elcserélendő.479

ELADÓ a város központján. M.tgoss- 
IItea !4. lakályos, tiszta családi l’.áz 
5 elfoglalható szobával, kert. p ncc. 
sertés-, haromfiudvaj'. gyümölcsfák, 
villanv. ióvizii kút. pormentes úri 
utca. Ara 2(10 millió. Javítani való 
nincs.______________________ 440

Basabalom-utca 25. 
négyszögöl földdel 

445
TÉGLASKERT. 

alatti ház 9110 
egviitt eladó.

ABLAK és halkon díszítés, virág és 
zöldség Pala ti tok Szász Márta költé­
szete. Széchcnvi-iit S. 450

MOTORKERÉKPÁR modern esolitak- 
iiléses. üzemképes, eladó. Vígkedvű 
Mihálv-it. 10._______________487

ELADÓ Nap-utca 1. számú ház. hat 
szobás lakással. 484

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

SAUER-vadászpuska, 16jos elektor­
ral, mindkét cső csokbor. eladó. Hi­
telképes uralmak résziéivé is "I o- 
Váíbibá belga 6 mm golyós fegyver, 
ílauberttölténnyel is haszriálható. 
Megtekinthető délután 2 5 közt. 
Pctcrfia.'iitca ()0- halra. I. alto 374

MÄRVANYMOZAIK. ccmctlapok, be­
tonáruk, sírkövek, mindenfajta épí­
tési anyagok lerol'csóbban besze­

rezhetők Debreceni Müköpv árnál. 
Fiirdd-ntea 2, Telefon lö—93. 2085

TŰZIFA vagontételbe* és_ aeritva 
lesclcsébba* beszerezhetik Brd4- 
lyi Ttizlfabehezatal, Fürdő-utca 2. 
Telefen 19~»3._____________ 2014

KA1SERNÉL ismét lebet részletre vá­
sárolni. Piac-u. 7.  J5?

MOZIGEP, mozgóképszínház üzemhez, 
komplett álló és mozgóképhez, 
teljesen tij állapotban, felszerelés­
sel jutányos árért eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a Vigszinhaz- 
mozgó. Erlich Zol tán._________ 380

HIZOTTSERTÉS eladó, fiatal, huszon­
öt darab 135 kgos. Tétiéi gazdaság.

______  393
CSÉPLÖSZEKRÉNYT 48 colost ke­

resek bérbe, esetleg megvételre. 
Csak jókarban levőre reflektálok. 
Ajánlatok: Piac-u. 61. sz. (Gazda­
sági Egyesület irodájába) Kiss 
irodatiszt elmére._____________ 525

ELADÓ hencsier. takaróval, ebédlő
függöny, asztalterítővel, gvaniu ftitó- 
szőnveg. virágállvány, dunai ezüst­
tárgyak. fa- és széntartók, falitálak, 
képek, koffer, kosztüm, sál. boa ré­
tikul és egyéb eongré-függönv. meg­
tekinthető 11 és 3 óra között. Cím 

_a kiadóban. _______   420
HAJNY1RÓ gép kettős számit, angol 

borotva, önborotválkoz.ó készlet 
szintén lángol gyártmány. eladó. 
Pétertia 60.. balra. I. ajtó._____ 373

VADONATÚJ fekete női félcipő 38-as 
eladó. Piac 71. első emelet.____ 432

SZEKRÉNY, ágy. kredenc. asztal és 
női ruhák eladó Csillag 18. 429

VILÁGSZABADALOM! Ha gáz.szám- 
láiát 50%-al csökkenteni akarii. úgy 
rendeljen „Rena“ égőt, Gav János 

_ .-/ec.he,nvi-u. 14.______________ 33]
TEJET nagyobb mennyiségűt állandó 

megvételre keresek. Cím Feiurman- 
uál .Piac 44. 478

MENYASSZONYI, családi és gyier- 
mekiétiyképelk miiv&zi kívtclben 
készülitek Ruzicskánál, Piac 32. 491

ELADÓ egy 6 HP., egv 4 HP. mö- 
loros cséplőgarnitura. kedvező fi- 
zetéri feltételekké?. tt-Tvan-ntca 64.

 514
MÉRLEGET, súlyokat hitelesítve leg­

olcsóbban Iavlt. Használt hibás 
mérleget, suli t vesz. Miklós-utca 
18. Biharv.5M

i'ELJES iiiszerbeiendezés ttagvon ol­
csón eladó. Haivan-uó 55.______ 508

EBÉDLŐ komplett és kontót eladó. 
Hatvani-utca 22. Negyedik lépcső.

___________ ________ 493
NYAKKENDŐIT újjáalakítják, javít­

ják. mouogra irtózást, előraizotást. 
azsurozást olcsón készít Szikraáru- 
ház. Piac 77.537

EGY csomtszinre zománcozott báló- 
szoba eladó. Eötvös-u. 102. _ 557

EGY jókarban lévő fehér vaságy el- 
adó. Simoiiífy-u. 38.____________ 8

ELADÓ Csillag-utca 65. szánni 'víz. 2 
szoba beköltözhető lakással. Érte- 
kezhetni Bocskav-tér 2.564

RAKOVSXKY-U. 20. sz. ház nagy ud­
varral. beköltözhető lakással oLsón 
eladó. 566

SZŐNYEG, csipkciiigvönv. kom it i be­
rendezés. bútor, minden áron riadó. 
Kiss, Teleki-utca 7.___  441

ELADÓ Hiivclycs-utca 8. sz. családi 
ház. 3 szoba, előszoba, konyha, 
nyári konyha, sütőkemence, sertésül, 
vízvezeték. villanyvilágítás, szép 
parkírozott udvar. Az egész bók öl- 
tűzhető.___________  436

HÁLÓSZOBA bútor, keveset ha'.zilált, 
ócska épiiletanvag eladó, Vigxedvii 
12.___________________ 434

POLOSKÁIK'TÄST vállalok helyben 
és vidéken a legolcsóbb árakkal. 
Szűcsivé. Baros-ti, 1.______________433

CIMBALOM teliesen iókarhan levő 
jutányosán eladó. Eötvös-ulca 118

50.5

PIANINO Stingl-gyártmánvu, iókar- 
ban, jutányosán eladó. Cint a ki­
adóban.   532

FORGALMAS füszerilzlct _ korlátolt 
italntérésscl. 2 szobás lakással. Ív lé­
pés nélkül eladó. Biztos inegé hetes. 
Cilii a kiadóban.______________ 553

VILLA öt szoba heköltözhutőscggU. 
gyümölcsössel eladó. Széchciivi-ut
5. sz.__’___________ __________533

VIDÉKEN egv jó menctelii kovávsr.iii- 
lielv kuncsafttal. szerszám eladó, la­
kás. miiUvlv kiadó. betegségért. Ér­
deklődni Varga-utca 18. sz.. DaPP 
György._________  547

IDE FIGYELJEN! Egv pár férfi ctoő- 
talpalás sarokjavitással 30.000 K. 
egv zár női féltaln. sarok 25.000 K. 
férfi felelés, talnalás 90.0(H) K. Mun­
kás bakkanes krimim-taipoal készít­
ve 180.00U K. Tulpalások Kruocm- 
talppal készülnek. Fábián. Rakóczi- 
ntoa 71. Telefon 3- 15._________ 54[i

ARANYÓRA és aranylánc i. évi má­
jus 5-éti. délelőtt 11 órakor nyilvá­
nos árverésen el ing adatni dr. lu­
kacs Dezső ügyvéd Irodájában. 
Piac-utca 63. I. emelet.________561

BRAUSWETTER és egyéb finoAiabh 
órák javítását is szakszerűen és 
jótállással készít Svotter János. 
Batthyány-utea 18, 527

hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít

dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

2 SÍPON. 2 ágv. egv ebédlőasztal el­
adó olcsóit. Varga-utca 23.. Hege­
dűs. 528

Soff őriskola és a 
legolcsóbb bérautók!

I |#|Pg autó motor és gépműhely 
I fVlOO Erzsébet-utca 20.
I Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
165 mázsa búza. 720 m|ra es mO' 
I toros cséplőkészlet 55 mázsa búza 
I Négyűléses modern autó 45 millió

Telefon 901.

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchenyi-utca 16,, keresztépűlet.
EGY teljesen u,i Mignon Írógép eladó. 

Szoptatnia-u. 66. Gyógy szór tár 469
DEBRECENI makaróni gyár telefon 

szánta 10—33.________________ 474
ELADÓ kettő darab ruhaszekrény, 

egv éiieli szekrény, egv gyermek- 
kocsi. Kazínczi-u. 2, 472

EGY szoba, konyháé ház a Otréhl- 
teleo, EiilöP-iitca 32, sz. eladó. 4ti4

ELADÓ liajduhöszörménybeti korcsma 
és iiiszertizlet. 3 szobás és több he- 
tonazott raktár. Értekezni lehet 
Hajdúböszörmény. Fehértói-kert 914 
szánt._______________________ 463

EGY 6-os magánjáról garnitúra eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezni Csoko- 
I Mii-íí tea 11,     460

LINÓM pácolt sonka eladó. Cim a ki­
adóban. ___________________  157

KERTEK rendezését, sírhelyek és bal­
konok készítését meglepően olcsón 
vállalja elsőrangú kertészet. Cim Ko­
vács Ferenc. Halköz 8., ciné zü.'let. 

_________ 455
BOR! Saiáttermésii zamatos házikor 

literenként kapható mindennap csaik 
14,000. Scstakert. PooszLav-ut 53.

454

TAKARÉKTÜZHELYEK miniden nagy­
ságban és kivitelben készen kapható. 
Kandia-u. 15.________________ 562

EGY jókarban lévő olasz nagybőgő ju­
tán vos ároni eladó. Miklós-u. 25. 525

ANTIK óra, Íróasztal, ágv betéttel, 
leihstul székek olcsón eladók. Ka- 
zinczi-utca 2.__________ 520

FAJBAROMFI-tojások elsőrendű álla­
tok után olcsóul beszerezhetők. I :ba- 
kert. Szegfű-utca 12,__________ 519

ELADÓ rendkívül olcsón elköltözés 
miatt a Vörösmarthv-utca 13. szá­
nni sarokbáz, beköltözhető utcai la­

kással._____________ _ _________501
EGY teljesen u.i 41-es fekete férfi 

félcipő eladó, Eötvös-utca 96. 498

!•! K
EGY íiu tanulónak felvétetik. Glatt­

stem kárpitosnál. Hatvan-utca L 
Püspöki-palota.  _________21! 1

SAJÁT részükre varró tanulók felvé­
tetnek Hodosyné Kovács Erzsébet. 
Péterfiu II,_________________ 5^9

SZAKÁCSNŐ jó bizonyítvánnyal el­
sejére felvétetik. Rév! Ferenc. ILit- 
van-u. 76.___________________ 381

KERESEK perfekt szobalányt hoszas 
bizonyítványokkal. Magas i zetcst 
adok. Jelentkezni Varga-ti. !. sz. II. 
5.____________ _______________377

HÁZHOZ megyek mosni és vasalni, 
nzv. Varga Lajosaié. Hunvcd-meu 70. 
szám._______________________ lüf'

FEHÉRNEMŰ és gverjnekrulvi vurni- 
m'i házakhoz aiánlkozik. vidékre is 
megy. Wilbelmné. Vígkedvű 4M. 482

VARRÓGÉP, vadonat ui. 2.500.060 ko­
ronáért. használatra is kapható, ol­
csó (Hl mellett. Szilágyi Lajos. Sz.é- 
cbenvi-tt. I.____________    497

HÖLGYEIM! Gépazsurozást kiVöufélc 
szélességben', nikózást. cudli/.év, ru- 
habimzést, elörajzolást olcsón, vé­
nen és gyorsan végez Szilágyi mli- 
liinizö. Széchenyi I.___________ 496

ELADÓ három méteres szalon tiikór. 
Szabó Kálmán-iitca 7.. Hóm ikkert.

545

BÉLYEGGYŰJTŐK részére ' külföldit 
bélyegekből nagy választék. Sesta- 
kert. Poroszlay-ut 53. 453

DUPLAÉEDELÜ. lapos. liliom férfi 
araiitiyóra antik lánccal eladó. I imúr- 
utea 8. Megtekinthető kizárólag csak 
vasár mm egész nan________ __544

ELADÓ bárom méteres szalon tükör. 
Szabó Kálmán-ii. 7.. Homokikért. 543

KENYERET csak Battbvánv-utca 15. 
sz. alatti sütődében vásárnlimi. ii'crt 
ott 5000 korona I klvr. barna 
kenyér.__________________ 5.41

KELTÖTO.I ÁS. faitiszta Plviuutb-tvu- 
kok tolásai iiitámivosam kapható.

I Szappanos-u. 22. _____  , 54(1
KÖLYÖK selyem pincskutvák kapha­

tók Homokkert. Szabó Kálmán-u. 
39.__________ _______________556

ÓCSKA deszka eladó. Széchenvl-ut 5.
555

TANULÓ koszttal, lakással vagy fize­
tésre felvétetik. Prskoltv szabó. Hu- 
nvadi-ntca 14.53(>

FŐTÉRI üzlethelyiség berendezéssel, 
vagv anélkül átadó. Cim a kiadó­
ban. _________ 535

NÉMET leányt keresünk két "V-niek 
mellé, azonnali belépésre. Cim a k,- 
adóban. ________ 447

EGY mindenes csclédleánv kenstetik 
azonnalra. esetleg 15-ikóre. Cegléd­
it ti» 20. 559

BEJÁRÓNŐ kerestetik azotm tli L-clc- 
pésre. Özv. Nagy Péternc. K'it-o. 1.

563
SZAIv’AZDADA. ki gyakorlattal uir. 9 

hónapos gvermuk mellé felvétetik. 
Bika-bérlő/. I. cm. 3. _470

d. u. 
468

TAKARÍTÁST elvállalok 8 10.
5 -7-ig. Cim a kiadóban._____

MEGBÍZHATÓ egyedülálló szolid' nőt, 
fömosónőnek felves.z_cik a Bika-rzál- 
lodában. Jelentkezni u konyhában.

466
SZORGALMAS, komoly röfös keres­

kedősegéd állást keres. Cim ki 
adóban. _______ ________ _ _45J2

VASÖNTÖDE tanulók fizetéssel keres­
tetnek. Értekezhetni: Ujvárosi-ut 5/6. 
Marton öiitőincsternél.________451 i

TTALKIMÉ.RÖNEK több évi gvnkor- 
|,ittál vagv péiizbeszedoiivk ajánlko­
zik ji'bli iparos. Cuu a Tiszántnli- 
n.ál.____________________ 452

BEJÁRÓNŐ könyvvel felvétetik. Piac 
77., varroda._______________ 4JS

elmenne
440

iMEQBIZHATV) magános mi 
jobb helyre házvezetőnőnek.
OKLEVELES szülésznő beteg mellé 

elmenne vklékra is. Ciniet a Ha'dit- 
földhöz. 439



TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323,

liATAL oki. gazdász akár vidéken, 
állást keres, Fizetés mellékes. Um a 
kiadóban.______ _____ _—.— 523

KERESKEDELMIT végzett fiatal em- 
bér hosszabb toereskcdclnii v\ ttkoi- 
lattal bármilyen alkust elfogad, 

a kiadóban. ____ ____________
Cini
522

BFTÁRŐNÉ. rendes munkáin, 
tik. Flivésxkcrt-u. .V. szánt.

ielvéte-
518

SZABÁSZA i'l tanfolyamra íjmtvá- 
11 vök felvétetnek. Női ruhák varrását 
olcsón vállalom. Dégcnfield-lér 3. ke­
res zténiilet.__________________ 511'

TAKARÍTÓNŐ
idcgklinika.

felvétetik. Kőzkó 'ház, 
542

ELVÁLLALOK meunvasszonvi kelen- 
vvék azsurozását. Házakhoz s o 
megyek. Cim a kiadóban._____..512

NÖ1RUHA- és íehérnemiivarrást ol­
csón elvállalok. Reszlóné. Vaiga-u. 
4(1. sz. 548

I Kiadó Üzlethelyiségek I
1 Slmonffy u. 7. szám alatt, f

1*11 VEGYES 1lel
NAGY kamatot fizet pénze után a 

Nagy lantos iroda. Veres-n. 9. 72
500 HOLDAS tanvásHrtnk 1 laidiisáni- 

snn alatt haszonbérbeadó. Bővebbet 
Deák Ferenc-utca fi., ügyvédi irodá- 
ban. ___________________ 152

KIADÓ azonnal két szoba, terrasz. elő­
szoba. komira, pince és telíts hozzá­
valóval. Bővebbet a Független

_Újságnál.   552
HAROMSZOBÁS lakást átvennék le­

váltást díjjal. esetleg hasonló buda­
pesti ellenében. Kecskevnétliv Imre. 
Angol-Magvar Bank._________ 375

HAVI abonánsok, ebéd. vacsorák el­
sejétől 600.000 kor. Gazdag ven­
déglős. Hnnvadi-u. 1. sz.______ 387

CSINOSAN bútorozott kiilönbejár.'itu 
utcai bútorozott szoba a Szent Anna- 
nIcán kiadó. Erdotiödni leltet a
Haj eltiföldn él.________________ 522

BÚTOROZOTT udvari kis szoba ki­
adó urinő részére. Miklós-ulca 26.

392
KÖZPONTON szép lakást adok an­

nak. ki 30 millió kölcsönt ad. Cim a 
kiadóban. ______ 394

FGY szoba, konyhás 
leik X eres-. Faragó- 
utcák környékén, 
Cim a kiadóban.

MAGAS Iclépéssvl eg\ szoba, 
lakást keresek a központban, 
kiadóhivatalban.

FGY szoba, konyhás 
sen átadom. Cim a

lakásom síi 
kiadói) in.

SZÉP
sál

bútorozott szoba, 
is azonnal kiadó.

ÜZLETHELYISÉO azonnal kiadó, 
tekezni Goldstein. Tpkai-u. 2fi. 485

FGY hónapos gyermek örökbe 
d a i ka sá eh akiadó.

\ acre 
483

ÜZLLTHLLYISÉG forgalmas helyen 
azomv-l kiadó. At ti lat ér 2 492

KERESEK lelépésscl kétszer I szoba 
konvhlis lakást azonnalim. Cim: 
Nagy kárpitos. Arany .lános-ii. 38.

_________513
CSINOSAN bit torozott szoba ’Ziomial 

kiadó. Értekezhetni Szédhenyi-nt'”> 
27. szám____________________ 5T0

SZOBA, komba disznótartássa1. Ív lé­
péssel átadó. Ciin a kiadóban. 509

Alföldi Ta- 
BáJogos- 

535
BOLTHELYISFti kiadó az 

karék pénztó r épületéből«, 
utcai rcs/cn. ______

íi/.l F.THFLYISFO portállal, berende­
zéssel. Csapó-utca eleiéül, átadó. 
Cim a kiadóliivatalhan.________ 558
MÁZSA búzával elcserélem 1 uagv 
szoba, komba, soeiz lakással I 
szoba, félkonvliás lakásomat. C in a 
kiadóban. 565

lakást élestré- 
. vagy Rntvös- 
ráfizctéssel is.

419
KÜ1.ÖNBEJÁRATU lói bútorozott '-zo- 

ha jutányosán kiadó 1 — 2 urnák Hat- 
van-n. 29.__________________ 430

lonvhás 
Dn; a 

431

477
telics ellátás- 
lskola-utca 8 

490

KFT ló fejőstehenet nvárl tartásra el­
vállalok. Címet Hajduföld kiadóba
kérek.--------------- --------------ddd

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó, 
két ti r részére. Bcthlcn-ntci 74.

443cgv-

KET és félmilliót heti kamatozásra ki­
adok kézizálog vagy ingatlan fede­
zetre. Választ ..Biztosíték“ lel.vére 
a Hajduföld kiackVába._________442

KETTŐ csinosan bútorozott Piac-utcai 
szoba* konvhahasználatta! kiadó.
Cím a kiadóban. ____ Í52

KÜLÖNBET ÁRATU bútorozott szoba 
á KV nemű nélkül azonnal kiadó. M.k-
lós-utca 21.______ _________   1:\7

SZFP bútorozott szoba pg\ -két úri­
embernek azonnal kiadó. Dar ihos-u.
7. sz.. 507

KIADÓ bevetett dl mi ve. krumpli 
répaföld harmadába. Szív-utca

és
18.

__________506
szoba két szeméVre 
Homok-utca 142. 503

FGY bútorozott
azonnal kiadó. ___________

\ CUKRÁSZATI tanfolyamra a be­
iratkozások máius 5-ig tartanak: a 
tan föl vaui május 5-cn. délután 3-tol 
veszi kezdetét. Kriskó cukrászain s- 
ler. Miklós-n, 51, sz.___________555

EGY szoba, k'onvitás lakás minden el­
fogadható árért azonnal átvehető.
Bocskav-ter 8.  531

BÚTOROZOTT szoba konyha haszná­
lattal kiadó Árpádtól", Dcmhinszkv- 
u. 28. 524

■55
Is
s.

A világhírű

„Cormick“ traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

i| Ráhmer Sándornál SSSnSfStS

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R.-T.
tiszántúli kirendeltségénél, Debrecen, Hatvan-utca 53. — Teleton 728, 15-12.

u
KIADÓ lakás Kerekes Géza-ufca 2. 

I!gyanott üveges ajtók eladók. 467
:oha 
475

K(' LÖN BET A RATU bútorozott s 
azonnal kiadó, lskola-u. 8. sz.

EGY különbé,iáratu utcai bútorozott 
szoba, k c) n vh ah asznál a 11 a 1 az innal 
kiadó. Csillag-ntca 69._________ 473

KIADÓ uii on nan épült 2 szoba, előszo­
ba. fürdőszoba, kamara. Kigvn- 
iitca 25. 471

KVÁRTÉLY jutányosán kapható 
ric-utca 14 .sz.

Móí
-165

KIADÓ Rákóczi-utca 
iáratu nagy szoba 
dónak alkalmas.

26. sz. kii’önbe- 
rendelőiiek. irn- 

462

CSINOSAN bútorozott szoba az:,-mai­
ra kiadó. Csapó-vendéglő, Síobosz- 
lói-nt. Telefon 501.________  494

ELVESZETT Vígkedvű Mihá'v-utca 
eleién egv ezüst rózsafüzér, megta­
lálója illő jutalomban részesül. Víg­
kedvű Mihálv-ii. 18. sz. 529

ELEGÁNSAN bútorozott 
kiadó. Darabos-u. 9.

u tea i szoba
526

KÉK-HÁROM ur részére kosztét 
_ad * ik. Di mib-ut ca_ 21L. altó 2. 521
KÜLÖNBLTÁRATU bútorozott szoba 

egv személvnok kiadó. Miklós-utea 
4L. II. lépcső, az udvarban. 517

HOMOKKERTBEN 2 szoba, konyha, 
spciz és fáskamara elcserélendő vá­
rosi egv szoba, kotivhás lakással. 
esetleg átadó. Óim a Kiadóba.__ 488

CSINOSAN hitorozolt szoba két -ze- 
méyrc azomioí kiadó özv. Bar (tátié. 
Arany T.-u 36. 512

IRODÁNAK alkalmas 1-2 szobát ke­
resek Piac-utcán vagy közelében. 
Kossutli-u. 26. Kcrcsztépiilet. 489

Békebeli mlnbségben lemét 
IkaphetA a biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Egf tégely éra 10000 K. 1 darab trappén 
; 12,000 korona. Kapható a kftarltó

Gróez Nagy Ferenc
. Arany egy,7.0mi" gytiiysierMréban 

DRBBECZF.N (szianóz meüett). 
Cgyanotl mindenféle piperecikkek,• toppanok, arckrémek, pottderek, 
hajotsjok, fogkrémek. Illatazerek kimér.« l«|oH«ÍU napi trikkaa be- 

noreihctok.

AZONNAL 
csinosan 
utca 27..

elfoglalható
bútorozott
jobbra

kiilöubeiáratu 
szoba H.iinal- 

461

Dr. Rex-féle mesterséges

BIKSZÁPI Sá
segítségével bárki készíthet
házilag kitűnő minőségű

borvizet.
Olcsó, kényelmes és hygie 
nicus. Kapható: gyógyszer­
tálakban és drogueriákban.

MŰHELY- és üzlethelyiség a/mmal 
' kiadó. Pásti-u. 1. Elek asztalos. 531)

KÜLÖNBETÁRATU bútorozott szoba 
magános innak máius 15-rc kiadó. 
Cilii a kiadóban._____ _________539

IDŐS nőnél lakást kaphat szolid férfi. 
Csapó-utca 63.. Farkasaié. 554

A LATOS 1STVÁNNÉ szappané i/ést, 
romlott szappan megigazitását elvál- 

_tói ja. Varga-utca 26, sz.________ 551
BÚTOROZOTT utcai szép szobai IV- 

adó. Hid-utca 6.. nagyállomásnál.
Be né 11 v iné.__________    550

üvegezett vc- 
eladó. Cim a 

560

EGY SZOBA, konyha, 
randából álló lakás 
Függetlennél.

EGY különbé .iáratu egv szoba, kony­
ha s kerti lakás bútorozva, de ágy­
nemű nélkül kiadó. ITatvan-ii.-kcrt. 
üjvárosi-n. 16.___ ____________459

AZONNAL elfoglalható kiilönbciárutu 
csinosan bútorozott szoba. Hainal-u. 
27.. jobbra. __________451

XSZTALOSMÜHELY, két gvalupád­
dal. mindenféle felszereléssel a köz­
ség legforgalmasabb utján, bérbe­
adó. Megfelelő jótállással rendelkező 
bérelni szándékozók özv. Hunyadi 
Kábítóiménál Kábán értekezhetnek.

_   450
BOLTHELYISÉG Kaba legforgalma­

sabb útvonalán azojuval elfoglalható, 
szabii, cipész vagy bármilyen célra 
kiválóan alkalmas. Értekezni 'ebet 
tulajdonosnál, özv. Hunyadi Kálmáii- 
iié. Kaba,________ *____________449

EGY lakás és kétágyas hu torozott 
szoba kiadó, l.orántfív-u. 24. 534

ÜZLETNEK, banknak, hivatalnak, iro­
dának alkalmas utcai és udvari kü­
lönböző helyiségek Kossuth-utca leg­
elején kiadók. Értekezni dr. Bnrzso- 
vav Ténéi ügyvéd. Csapó-utca 4. dél- 
mán. _____________________ 515

KIADÓ bútorozott szoba. Busi-uLa 16 
szám. ____________ 502

2 SZOBÁS, esetleg I szobás lakás 
mellékhelyiségekkel. központi íekvé­
si!, kiadó. Igazolvány nem szüksé­
ges. Cim a kiadóban. 500

Lapkihordó asszony
felvételik

a
Debreczenl Független Újság 

kiadóhivatalában,

Előnyös feltételek
mellett kiadó villamos mentén 
5 holdas kert, 80 drb gyü­
mölcsfával, azonnal beköltöz 
hetö lakással. Értekezni lehet 

Arany János-u, 54. /. em.

MAGÁNOS nőnél úri nő. főtéren, la­
kást kaphat. Cím a kiadóban. 4Q4

EGY szoba, konyha, sertés és baromfi 
tartással, lelépésscl átadó. Cilii a ki­
adóhivatalban. ________ _____405

KIADÓ kiilönbciáratu bútorozott 
ha. Csapó-utca 72, szám.

sz.n-
407

TISZTVISELŐ özvegye két intelligens 
embert ebédkosztra elvállal. Hatvan- 
ntca 70, __________________ 408

AZONNAL beköltözhető utcai bútoro­
zott Szob aki ad ó, K1 it-U. 1112.__ 386

VÁROS szivében 3'szobás lakás bú­
torral. beköltözésre eladó. Értekez­
hetni dr. Karsai Sándor ügyvédnél 
Piac-utca 6,3. 382

ÍOO kiló vételnél

darabos mész 750 K
Portland, cement 1230 K 
Oltott mész

>i2 köbméter 175006 K
Bethlen-ti. 23. és Petöfl-

tér 6. szám alatti 
lerakatainkban.

KIADÓ egv szoba, konyha és spááz 
azonnali beköltözéssé! jószágtól"fás­
sal. 4 millió korona, az évi bérlet is 
ki van fizetve. Cim a kiadóban, 400

KOMLÓSSY-ut 36. szánni villa kiadó, 
Koiicz, Pcterfia 30. 396

in MILLIÓ privát kölcsönt keresek 
.sürgősen ingatlan fedezetre. Ámula­
tokat 111 millió“ jeligére a Haidu- 
iöitl kiadóba kérek. 499

PÉTERP1ÁN lakásomból három szo­
bát, előszobát, fürdőszobát kiadok. 
Cilii a_lom1 óban.___ _________ 395

HÁZI dolgot végeznék kevés tagú 
családitól szerény kis lakásért 
Eötvös-mca 40.. piliicelakás.____ 391

FEKETE, iehér. tarka, vágott i. rku
Raunosi névre hallgató kutyám elve­

szett. ki haza hozza, vagy nyomra 
vezet 500.000 kor. jutalomban része­
sül. Gazdag vendéglős. Himyadi-u.
I. sz.

,!(’) házikosztol el to gad ha tó
adok. Soós. Rákóczi-u. 15.

_ 388
árban

384

CSINOSAN bútorozott 
két személyre kiadó.

udvari szoba 
Varga-utca 10.

298

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl~u. 36. sz.I

Nyomatul! Iltgedus és bálidul Irodalmi u, nyomdai i ész,vény társaság köm i nyomdájában Piac-utca 49 szám


